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Telefon: 61. 

Erre nincs pénz 
800 ezer fonsterlinget tennének ki 
elenőrzési költségek. Tudniilik a 

"panyoi határok és kikötők fokozot. 
abb ellenőrzésének kölségei. Lon- 
Honban ugyanis - ha erről véletlenül 
hem tudnanak az emberek - van 
egy ugynevezett benemavatkozási bi- 
ottság, amelynek az a rendeltetése, 

hogy megakadályozza az idegen ál- 
mok beavatkozását a szörnyüséges 
panyol testvérháboruba, Ha nem csa 
odunk: legalább 3 hónap óta „mükö. 
ik' ez a bizottság. Ugyszólván na- 
onként összeül, konferenciázik, tár. 
yai és határozatokat hoz. Meg kell 
agyni, szép eredménnyel: A spanyol 
iszigeten eddig már Európa népei- 
ek jórésze hadakozik egymás ellen. 
némeek, az olaszok, a portugálok, 
franciák, az oroszok, a belgák, a 

sehek, az angolok, sőt amerikatak 
nyakra-főre küldik nemcsak a ha- 

iszert, tehát ágyut, gépfegyvent, re. 
ülőgépet, bombákat, mérges-gáza- 
at stb., de már különböző „önkénte. 
ek" tizezrei is hadakoznak - párt- 
ásuk és beállitottságuk szerinp - 
agy Caballeroék, vagy Franco tábor 
bkék odalán. Eddig tehát elég szép 
edményt ért el a benemavatkozási 
zobtiság a munkájával 
A napokban megint konferenciáz- 
k és ennek során az ellenőrzési al- 
ottság, - mert, hogy el ne felejt. 

ik megmondani: a benematvatkozá- 

főbizoctságnak természetesen albi. 
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itságai is vannak. - Ez az albi- 
a. zotiság előterjesztette a konferen- 

ar. elán, mivel hogy Krisztus koporsóját 
né- em őrizék ingyen, tehát a spanyol 
ar- atárok és kikötők ellenőrzése is 
da Dénzbe kerül. Még pedig jó sok pénz- 
n. De. Hlőirányzata szerint 800 ezer 

bntra volna szükség. Igen ám, de a 
ze. penemavatkozási bizottság delegátu 
er- i között egyetlen egy sem akadt, 
8. aki állama nevében vállalta volna 

ennek a tekintélyes summának a 
a sizetését. Igy hát csak természe. 
4 es hogy a benemavatkozálsi bizott- 

ság - pénz hiányában - nem tud- 
reljesiteni vállali kötelezettségét 
(mintha eddig teljesitette volna!) 
ek után - amint hivatalosan je- 

lenik - nincs kizárva, hogy az 
ész benemavatkozálsi konferencia 

E dolgavégezetlenül fog szétoszlani. 
Nyolcszázezer fontsterüng csak 
an nem kicsi summa. De ha azt n . 

D vesszük tekintetbe, hogy ezzel a 1. 
e- nzzel meg lehetne fékezni a spa- 
n yol testvérharc örjöngő tombolásó. 
és me gérné, hogy az európai államok 

erővel összehozzák ezt az ösz- 
eget. Igen: ha nem élnénk a kép- 

r tatások korszakában!... Ibéria 
o Iszigetén most az elkövetkező má. 

sodik vilázháboru főpróbáia zajlik. 
Jószándékkal, egy kis becsületes ál- 
zatkészséggel meg lehetne akadá- 

ozni, hogy a tüzdsóva átcsapjon 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-66 

MINDEN ESTE 

(LONDON.) (Reuter.) Az elmult 
huszonnégy órában váratianul meg- 
enyhült a nemzetközi politika tulte- 
sziert légköre, amennyiben Róma és 
Berlin sziute egyidőben válaszolták 

zéket, azt, amelyei London és Páris 
a spanyol frontok részére történő 
önkéntes toborzások ügyében intéz 
tek az emlitett államokhoz. Délután 
négy órakor ugyamis Ciano gróf 
olasz külügyminiszter magához ké- 
rette a római angol és francia ügy. 

vivőket és átnyujtotta nekik a guiri- 
nali válasz emlékiratát. Délután 5 
órakor báró Neurath külügyminisz- 
ter is ugyanezt tette Berlinben és 
igy elejét vette a baloldali sajtó azon 
gyanusitásainak, melyek szerint a 
válaszjegyzék elkészitését kizárólag 
raktikai okokból huzta-halasztota 
és azon célból, hogy ezalatt az idő 
alatt nagyszámu „önkéntesnek" ne. 

(BERLIN,) (Reuter.) A tegnap 
esti órákban közzé tették a francia- 
angol jegyzékre vonatkozó válasz 
emlékirat szöszerinti szövegét, mely- 
nek fontosabb részletei a követke- 
zők: A német kormány nagy megüt. 
közéssel fogadja azt, hogy Anglia és 
Franciaország kormányai azok után, 
hogy a spanyol harcok ügyében 
Londonban egy ugynevezett benem. 
avatkozási konferencia alakult, mé- 
gis szükségesnek tartotiák külön is 
nyilatkozattételre szólitani a Harma- 
dik Birodalom vezetőségét. Ezt a 
megütközést csak fokozza az az el 
vitathatatlan rény, hogy annak ide- 
jén éppen a német kormány jött és 
pedig először hasonló, az önkéntes 
toborzások leküzdésére vonatkozó 
inditvánnyal, amit ugy a Foreign 
Orffice, mint a Ruai dOrsay elfogad- 
hotatlanoknak találtak. Azórta ter- 
mészetesen a valencia, kormánynak 
alkalma volt magát szovjet haditfel. 
szerelésekkel és kommunista önkén: 
tesekkel ellátni, ugy, hogy abban az 
esetben, ha ma a szigoru ellenőrzés 
rendszerét bevezenik, azzal csak a 
komnmaunistáknak kedveznének. A né- 

FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

meg a közös angol és francia jegy- 

MEGJELENŐ 

más országokba is. De hol találunk szegen támolyog a pusztulás örvénye 
ma jó szándékot és becsületes áldo- felé. Jöhet idő, amikor még szivesen 
zatkészséget? Európa gyülölettől re- Jmegfizetnék a 800 ezer 

Váratlanul megenuhült a nemzetközi 
fulicszitett lédkörce az olasz és ném 
icsuzéke mérsékeit hanája révén 

Beriin és Róma minden önkéntes toborzási és segitséget beszümlet, ha az augusztus elsején ful 
spanuolorszagsa neruli összes küllöldi onkénieseket és asltátorokat elltávolitják - Riasztó mirek 
.erjedien ei lorokorszag rranciaorszag ellemi náborus terveiről és mozsósításáról, - de bekés 
megegyezesre van Milatas - Ismet lelés erővel tombolnak a harcok a spamol arcvonalokon 

fémyes kulsoségek kMozéti ment vegbe a holland irénmörökösné ecsküvöje 
vezett valójában német, illetve olasz 
sorkatonaságot helyezzen át az ibé- 
niai félszigetre. Magának a teljesen 
azonos tarcalmu német és olasz me- 
morandumnak szövegét - hir sze. 
rint - csak a késő esii órákba tet. 

ték közzé és a Reuter szerint most 
már megoldás: nyert az a kérdés is, 
hogy miért keresték fe az angol 
ügyvivők e hó 6-án Berlinben és Ró- 
mában a külügyi hivatalokat? Azért, 
hogy ezt a válaszjegyzéket a Fo- 
reign Office nevében, figyelmeztetve 
az olasz és német kormányokat a 
késedelmeskedés veszélyeire, meg. 
sürgessék. A tegnap esti Evening 
Sandard ugyan fenntartja azon ál- 
litását, hogy az angol nagykövetek 
látogatásának más és nagyobb hord 
erejü okai voltak, deez a feltevés az 
adott körülmények között valószinüt. 
lennek lásszik. 

A német válaszjegyzék szövege 
met birodalom ennek biztos tudatá. 
ban is hajlandó becsületes jószándé- 
kait beigazolni és hozzájárulni a spa- 
nyol polgárháboru elszigeteléséhez, 
ha Spanyolország területét megtisz- 
uitják mindazoktól, akik augusztus 
1-e óta érkeziek az országba, legye. 
nek azok fegyveres önkéntesek, vagy 
agitátorok. A német sajtó általában 
meglehetős ellenséges hangnemben 
ir Anglia és Franciiországgal szem- 
ben a válaszjegyzékkel kapcsolat. 

a két nyugati demokrata állam e lé- 
pése határozottan tendenciózus volt 
és a Gai dOrsay baoldali irányzatu 
kormányának Szovjet szimpátiája 
nyilvánult meg benne. Az pedig, 
hogy „Eden ur" még Gzükségesnek 
tartotta a választ megsürgetni, ak- 

kor, amikor Berlin és Róma is kije. 
lenteeték, hogy erre hamarább, mint 
e héten, sor nem kerülhet, enyhén 
szólva ildomtalanság. Az olasz jegy- 
zéík szövegéről a késő éjjek órákig 
nem érkezett jelentés. 

VI. GYÖRGY HELYETTESE A 
GLOUCESTERI HERCEG 

(LONDON.) (Reuter.) VI. György 

6. szá 

fontsterling 

Tegnapi rendeletével a király 

ban. Az Allgemeine Zeitung szerint 

cLUJ 1937. VI. ÉVFOLYAM 
JANUÁR 9. 

Szomb at 

öszeget, hogy összehasonlithatatla- 
nul jóval több kártól menthessék 
meg maágukat.. 

ict válasz- 

angol király február 1-én rendeletet 
ir alá, melyben bátyjának Windsor 
Dávidnak visszaadja mindazon rend. 
jelen és tisztségeit, amiket viselt, 
ami azt jelenti, hogy tagja lesz 
mindazon társaságoknak, melyeknek 
mint uralkodó, nagy mestere volt. 

öcs- 
csét, a gloucesteri herceget őrnagy 
ból tábornokká léptette elő és egy- 
ben megbizta személyének helyettes- 
sitésével mindazon esetben, amikor 
ő bárminő oknál fogva meg nem je- 
lenhetik. 

BALDWIN MEGSZAKITOTTA 
KARACSONYI ÉS UJÉvVI 
WEEKENDJET 

(LONDON.) (Reuter.) A minisz- 
terelnök, bár csak a jövő hét elejére 
várták vissza, tegnap Londonba ér- 
kezett és azonnal fogadta Eden kül. 
ügyminisztert, akivel a spanyolor- 

szági helyzetről tárgyalt hosszasan. 
Később Duff Cooper hadügyminisz- 
ter is megjelent nála és beszámolt 
neki Daladierrel lefolytatott párisl 
megbeszéléseiről. Minisztertanácsra 
azonban valószinüleg csak a jövő hé- 
ten kerül sor, amikor Neville Cham- 
berlain kincstári kancellár a Rivierá. 
ról visszaérkezik. 

KISÉRLET A BENEMAVAT- 
KOZÁSI KONFERENCIA 
SZETBORULAÁSANAK MEG- 
AKADALYOZÁSARA. 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Ply- 
mouth, a benemavatkozási konferen. 
cia elnöke, e hó 12-re ujra ülésre 
hivta össze a gyülés tagjait, hogy 
meghallgassák az összes aflbizottsa- 
gok jelentéseit és kisérletet tegye- 
nek az ellenőrzési költségek előte- 
remtégére, ületve azoknak az álla 
mok közötti aránylagos felosztásá- 
ra. A gyülés elé nagy érdeklődéssel 
néz a nemzetközi diplomácia. 

CSAK 720.000 DOLLAR ER- 
TÉKÜ HADIANYAG INDUL- 
HATOTT EL AMERIKÁBÓL 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Amint 
A Newyork Herald közli, az Egye- 
sük Allamok területéről mindössze 
720.000 dollár értékü 8 repülőgép és 
egy tartalék motor tudott utnak in- 
dulni, mig körülbelül 2.300.000 dol.



lár értékü anyag elcsomagolatlanság 
koövetkezveben visszamaradt. Ennek 

a készlemmek kiszaMttására a kongresz 

szus határozata éremmében mosi 
mar sor nem kerülhet. 

TOVABB FOLYTATJA 
AKCIOIr KELETEN A 

SZOVJET 

(SHANGHAL) Reuter.) Bár a lá- 

zadó Csang-Szu-Liang tábornok még 

mindig Nankingban van, ahol Kong 

pénzi iniszter vendége, csapalal 

(200 ezer ember) tegnap váratianul 

Asmét fellazadtak. A nankingi kor- 

mány osztagai, melyeke: annak ide- 

jén Csang-KarSek kiszabaditására 

kivezényeltek és melyek hazafele 

tartottak, a iázadás hirére ismét 

visszafordultak, hogy Szianfut most 

már véglegesen megtisztiisák a lá- 

zadást szitó kommunista agitátorok- 

tól és hogy a rendet biztositsák. 

Egy későbbi jelentés a helyzetet na- 

gyon komolynak mondja, mert al- 

kalmas arra, hogy Kina többi tarto 
mányaiban is nyugtalanságot kelr 

sen. 

A NEMZETIEK KEZÉBE KE- 

RÜLT MADRID EGYETEMI 

NEGYEDE ÉS A SOKAT VI- 

TATOTT CASA DEL CAMPO 

((HENDAYE. (Havas.) A spanyol 

főváros környékén ujra teljes erővel 

megindultak a küzdelmek, melyek 

az ostromló nemzetiek részére teg- 

nap tekintélyes sikereke biztositot 

tak. Igy teljes egészében elesett az 

egyetemi városrész és a sokat vita. 

tott Casa del Campo vidéke, vala- 

mint az északi pályaudvar és az 

ehhez tartozó rendező pályaudvar és 

környéke is. A harcokról, melyekbe 

mindkét részről a repülőgépek is be- 

avatkoztak, a Havas iroda megjegy 

zi, hogy rendkivül hevesek voltak és 

nagy áldozatokkal jártak. Későbbi 

jelentés arról számol be, hogy dél. 

után a kormánycsapatok ellentáma 

dásba mentek át, melyekről a késő 

éjjeli órákig nem érkezett hiradás. 

A nemzetiek térnyerése északon 15 

és délen 5 kilométer. A Stefani iroda 

arról számol be, hogy dezertálások 

a baloldal részéről egyre tartanak, 

aminek oka elsősorban is az egyre 

érezhető élelmiszerhiány, de főleg a 

fizetések nem folyósitása. Az á"me- 

nekülők előadásuk szerint december 

hóban mindössze 45 pezetát kaptak 

900 helyett, ami nagyban fokozta az 

elkeseredést. 
KENYEÉRJEGY RACELONABAN 

(HENDAYE. (Havas.) A barcelo- 

nai Generalidad palotája előtt az 

asszonyok és gyermekek nagy cso- 

portja tegnap tüntetés. rendezett, 

melyet a kivonult karhatalmi oszta- 

gok csak nagynehezen tudtak szét 

oszlatni. A tüntetők kenyeret köve- 

teltek és élelmet gyermekeik számá- 

ra. Companys elnök, hir szerint, a 

Generalidad elé javaslatot terjesztert 

a kenyérjegyek bevezetésére és ki- 

adására vonatkozólag. 

EÉKÉs MEGOLDÁSRA VAN 

KILATÁS 

(PARIS.) Tegnap riasztó hirek ke. 

rültek forgalomba, hogy a sziriai 

helyzet miatt Törökország és Fran 

ciaország között háborus konfliktus 

ra kerülhet sor, sőt egyes radiók már 

török csapatösszevonásokról és moz- 
gósitásokról adtak hirt. Ezt arra ala 
pitották, hogy Kemal Atatürk állam. 
fő Eskisehirbe utazva, oti a minisz 

terelnökkel és vezérkari főnökökkel 
folytatott megbeszélését az Alexan- 
dretteiSzandzsák ügyében, ahol a 
francia protlektorátus alatti terüle. 
ten a török lakosság helyzete igen 
sulyos. A riasztó hiradások valótla-: 

noknak bizonyultak. A francia sajtó 

bizonyosra veszi, hogy Törökország 

senuniféle erőszakosabb lépésre nem, 
ragadtiatja el magát, mert az végze. 
tes lehe számára. Csak annyit tart 
lehetségesnek, hogy Törökország biz 
tositani szeretné magának Alexan. 
drette városát, Sziria egyetlen ten: 
geri kikötőjét s a megoldás elől bé- 
kés megegyezéssel Franciaország 
sem zárkozik el. Legujabb jelentes 
szerint Vienot francia külügyi állam- 
titkár Párisban kétórás megbeszélést 
folytatott a török követtel és mint. 
hogy a kérdés kedvező diplomáciai 
megoldására van kiliátás, valószihü- 
leg az Alexandrede ügyet nem is tár 
gyalják a Népszövetség jannári ülé. 
sén. 

z mmmzzz 

után a hágai királyi palot 

A HOLLAND TRONÖRÖKÖS- 
Nő ESKÖVŐJE 

(HAGA) Tegnap hatalmas pom- 

pával ment végbe Julianna holland 

trónörökösnő és Bernhardt Lippe 
Bisterfeld herceg polgári és egyházi 

esküvője az összegyült százezres tö- 

meg kitörő unneplése mellett. Az 
ában ben 

sőséges családi ünnepség volt, majd 
a fiatal pár egy téli sportüdülőhelyre 
utazott. Az esküvőről a rádiók köz. 
vetitést adtak. 

CIANO AMERIKÁBA MEGY 
(ROMA.) Hire jár, hogy Ciano 

gróf február elején az Egyesük Al- 

lamokba utazik. 

tisztitással a kiváló 

Hölgyem és Uram! 
Keresse fel ugy ruhatecstéssel, mint ruha- 

CIINK-iélc 
szaküzieteket: Strada ggeyors 
Reg. Marla 7, C. Reg. 
Ferdimand 25, Sir. Saguna 2 és a gyár Gen. Peetas 

Kinevezték 
minis 

(BUCURESTI.) Radu Irimescu, 
volt légügyi államtitkárt, a Resita 

üzemek igazgatóját kinevezték lég- 

ügyi és tengerészetügyi miniszterré. 

Kinevezésében a kormány iránti bi- 

zalom ujabb tényét látják, mert az 
uj kinevezésre nem került volna sor, 

ha a sokat emlegetett kormányvál- 

ság valóban fennállana. Politikai kö- 
rökben hangoztatják, hogy a Tátá- 

rescu.kormány helyzete szilárdnak 
tekinthető. 
Január i2-én a kultuszminiszté- 

riumban nagyfontossága tárgyalás- 

ra ülnek össze az ország összes 

püspökei. Az értekezleten Iamandi 
kultuszminiszter elnököl. 
Egyébkén: Károly király az udva. 

ri marsalli hivatal jelentése szerint 

mától kezdve ujra Bucurestiben szé- 

kel és az uj légügyi és tengerészeti 

miniszter már Bucurestiben le is tet- 

te az esküt az uralkodó kezébe. 
Kormánykörökben nagy érdeklő 

zték az uj légügyi 
ztert 

Januá i2-én érfekezere ülnek össze 
az ország ösezes püspökei 

lamiitkár prágai tárgyalásaimak ered 
ményeit, aki a csehszlovákiai hadi- 

anyagszállitások kérdéséről folytat 
megbeszéléseket. 
A Dimineata szerint a parlament 

elé a következő törvényjavaslatok 
kerülnek a kamarában: a gazda és 
ipari hitel kérdése és az uj költségve 
tég, a szenátusban a mezőgazdasági 
törvény és a kamara által megszava- 

zott törvény-dekrétumok, továbbá a 
költségvetés ügye, amelyen a pénz 
ügyminisztériunmban éppen most te 
vékenyen dolgoznak, de a tavalyi 
budget minden jelentősebb változta 
tása nélkül. 

A NEMZETI PARASZTPART 
UJ TAKTIKAJA 

(BUCURESTL) A nemzeti parasz! 

párt vezetősége hir szerint ujabb 1ak 

fikát készit elő. Február folyamán a 

105 tagu végrehajtó bizottság ül ösz. 

sze fonos megbeszélésre s egyuttal 

a párt állandó végrehajtói bizottsá- 

déssel várják Badulescu külügyi ál- gának uj válaszására is előkészitik. 

Ma és mindeneste 
A szinház szerdán este bemutatott 

operettujdonsága az Eső után kö- 

pönyeg ma is és vasárnap estig min- 

dennap müűsoron van. Olyan falren- 

gető kacagások kisérik minden este 

ennek páratlanul mulatságos ope- 

rettnek az előadásait, amelyek csak 

az igazán legkitünőbb bohozatoknak 

járnak ki. A remek rendezés, a hu- 

moros szöveg, fülbemászó muzsika 

és nem utolsó sorban a szereplők jó 

kedvü kitünő játéka a szezon egyik 

Eső után köpönyeget. 

SZOMBATON és VASARNAP 

DELUTÁN KÉT OLCSÓ HELY. 

ARAS ELőŐADAS 

Szombaton délután 5 órai kezdettel 

első izben kerül szinre olcsó hely- 

árakkal a szezon nagy vigjátéksike- 

kimagasló sikerévé fogják emelni az 

Eső után köpenyes 
természetesen most is forgószinpa- 

don játszák. 
Vasárnap délután 3 órakor Heltai 

Jenő óriási sikert aratott vigjátéka a 
Néma levente van müsoron. 

VASAÁRNAP DÉLUTAN HAT ÓRA. 

KOR CSÁRDÁS 

A szezon nagy operettslágere, a 
Csárdás legközelebb vasárnap dél- 

után 6 órakor van müsoron, A csak 

nemrégen jubilált kitünő operettnek 

ez lesz a huszonhetedik előadása. 

- rTrozkij Mexikóba megy. Mexi- 

kői jelentés szerint Trotzkij Leó volt 

orosz külügyi népbiztos a Ruth gőzös 

fedétlzetén január 0-én, vagy 10-én 

Norvégiából, ahonnan kiutasitották 

Tampico kikötőjébe érkezik, majd 

Mexikó "erületén telepszik le az ot- 

re az Ifj. Horváth Pál. A vigjátékot tani kormány engedélyévell. 

PRAGA) Hogy milyen 

lenül szükségesnek tartják, hogy la 

Reuter jelenti: 
(BUDAPEST.) A budapesti diplo 
máciai kar tegnap üdvözölte Horiny 
kormányzót év alkalmából. A dip- 
omaták nevében Angelo Rotta páp: 
nuncius tartott beszedet. pára 
(ROMA.) Az olasz kormány ugy 

határozott, hogy Imru raszt, ki leg- 
későbben hódolt be Olaszországnak, 
egy Földközi tengeri szigetre inter- 
nálja, A herceg már utban van Ró. 
ma felé. 

(BERLIN.) A német kormány hi- 
vatalos lapja tegnap keltezett szá- 
mában rendeletet közöl, mely eltiltja 
az Odera és a Warta foyó felett át- 
repülést. 

(BECS.) Windsor Dávid herceg a 
lemondott angol uralkodó tegnap be 
csi szállásán felkereste VIII. Alfonz 
spanyol exkirályt, aki villásreggelin 
látta vendégül. 
(MILANO.) Tegnap 20 millió lira 

alaptőkével részvénytársaság alakuilt be 
Abesszinia természeti kincseinek 
gazdasági kiaknázására. 
R nagy 

mérvü volt a csehszlovák köztársa- 
ság területén a spanyol részre szóló 
önkéntes toborzás, annak a legjobb 
bizonyitéka az a nagyszámu letartóz. 
tatás, mely az elmult napokban tör. 
tént. Különösen a tót és morva vi- 
dékek munkanélküliei között foly 
nagy agitáció és amint kiderült, az 
egész akció vezetője Dressler szená 
tor volt. kinél a megejtett házkuta 
tás során i mennyiségiü 
kompromittáló anyagot találtak. 
(VATIKAN VAROS.) XI. Pius 

pápa állapota változatlan. Teljes fel 
épülésében azonban nem biznak or 
vosai, már csak a Szentatyaa magas 
korára való tekintettel sem. 

(HAGA.) Vilma királynő vejé 
Bernát herceget, Némefolföld herce. 
gévé nevezte ki, továbbá az államta 
nác3 tagjává. mig Julianna trón 
örökösnő a Linpe Biesterfeld her 
cegnője rangot kapta. 

Elveszett iratok. Szuper Mári: 
névre szóló személyazonosság és 
munkakönyv elveszett. Egy Gzegén 
asszony nevében kérjük a becsületes 
meg alálót, hozza be az kiadóba, aho 
jutalomban részesül. 
- Nagyitakaritás az emberi szer 

vezetben. Kulturális emberek feltet 

kásukban bizonyos időközökben nag) 
takaritást tarusanak, mely alkaloni 
mal a felgyülemlett pont a jegeldu 
gottabb sarokból is elvávolitják. Csal 
bámulunk azon, hogy mennyi por i 
gyül össze ezeken a helyeken, azon 
ban a nagytakaritáis után lakásunl 
világosabb, barátságosabb. Köny 
nyen megérthető, hogy az embe 
szervezelet is - a belső szerveket, ! 
több kilóméter hosszu belső csőrend 
szert - jdőnként alaposan át kell öb 
litenünk, ki kell takaritanunk. Az 
tisztitás, amit a szervezet maga tel 
mészetes uton elvégez, nagyon g 
ran nem elegendő arra, hogy a be 
tegségokozó bacillusokat, amelyek 
szervezetben felgyülhetnek, eltávoli 
sa. Különösen a vesék - amelyekne 
finom csőrendszerében a bacilluso 
végzetes puszitást okozhatnak - 
szorulnak rá feltétlenül az alapo 
tisztitásra. A szervezet eme „nhag 
takaritást" Helmitol tablettákkal f 
radiság nélkül elvégezhetjük. A He 
mitol átöbliti az egész szervezetet, á 
mossa a belsőó szervek legfinomab 
csőrendszerét is és elpusztitja a b' 
tegségokozó bacillusokat. Az az e 
ber, aki meg akarja előzni a bele' 
ségeket, bizonyos időközökben kiti 
karija szervezetét Helmitol table 
tákkal. 
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(CLUJ.) A helyi Mentő Egyesület 
az idén is összeállitotta egy év alatt 
kifejtett munkátsságáról szóló kimu- 
alását. Munkatársunk ezzel kapcso. 
latosan a napokban felkereste ár. 
Konrády Dániel egyetemi magánta- 
nárt, a Mentő Egyesület igazgatóját, 
aki az egyesület 1936. évi müködésé- 
ről a következőkben számolt be: 

ÉVI BESZAMOLÓ 
- A muk év folyamán a mentők 
kezdte Konrády dr. - 3469 eset. 

en szállottak ki és nyujtottak első 
segélyt. A szolgálatban összesen 1825 
baleset, 862 betegszállitás, 769 alkal. 

i kiszállás és 13 téves telefonhivás 
ordult elő. A mentőorvosok munká- 
a pedig igy oszlott meg: Dr. Albu 
icolae 319, dr. Toganel Dionisie 212 
r. Antonescu Ion 172, dr. Zenk Ist- 
án 162, dr. Metianu Ion 162, dr. Ar. 
levan Stefan 158, dr. Medesan Filon 
34, dr. Oana Ilacob 134, dr. Geor- 
vescu Marin 53, dr. Ilea Teodor 14, 
r. Kese Gheorghe 8, dr. Grigoriu 
lie 37, dr. Metian Cornel 124, dr. 
Popa Avram 74, dr. Méra Zoltán 27, 
.Stanciu Ioan 23, dr. Petrisor Vio- 

el 13, dr. Mahaleanu N. 10, dr. Mae. 
tiu 9, dr. Cutiu 7, dr. Albaiu 3, dr. 

át- 

g a 

elin 

lira 
kült 

1gy 
fsa- 

zóló 
jobb 
tóz 
tör. 

vi- 
oly 
, az 

ená 
uta. 
ségi 

Pius 
fel. 
or 

aga: 

lexe 2 esetben siettek balesetek ál. 
ozatainak, illetve betegek Gzolgála- 
ára. 

AZ EGYESÜLET NEHEZ 
ANYAGI HELYZETE 

-Meg akartam kérni azonban 
nöket - folytatta dr. Konrády dr., 
hogy hivják fel a közönség figyel- 

rejé 
rce. 
mta 
rón 

her 

neem 

tária 
és sitheti hivatását. Minden kiszállás, 

zén ha számitásba vesszük az összes ki- 
letes 

aho tézmény szolgálatában fizetést csak 
két Goffőr és a szolga kapnak. Az 

szer osok önfeláldozó, pihenést nem 
itél 

y la 

nag) 
loni 

eldü 
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mindössze a lakás, fütés és vi- 
gitás. Az egyhónapi benzinköltség 
5bb, mint ötezer lej, de hol vannak 
ég a kötszerek, müszerek és gyógy- 
erek. A havi költségvetésünk meg- 
aladja a 25 ezer lejt, de bizony a fe- 
bzet nagyon bizonytalan. Ha néha 
em akadna egy-egy vidéki betegszál 
ás, nem is tudom, hogyan lehene 
mérleget egyensulyban tartani. Ig 
gen gyakram irom a havi elszá 
olás végére: „Kölcsön az igazgató- 
5000 lej. 
NEMSOKARA MAR AUTÓNK 
SINCSI!... 
A legsulyosabb gondunk azon- 

az, hogy nemsokára nincs autónk 
egyik kocsi már több, mint 8 

es, a másik pedig négy. Az uj autó 
már 90 ezer kilómétert szalad. 
hát még van vagy 10 ezer kilómé- 
e, azután vége. Egy uj mentőkocsi 
zkevesebb 300 ezer lejbe kerül, de 
bnnan vegyük ezt a pénzt, ha még 
mindennapi kiadásra is alig jut a 
öltségvetésből 

HA A TELEFONTARSASAG 
MEGINT MEGLEPNE BEN. 

NÜNKET... 
- A mult évben - azt hiszem Ca. 
usan telefontárstági igazgató in- 
zte el - értesitést kaptunk a ve- 

érigazgatóságtól. hogy a telefondii 
v évre ki van fizerve. Képzelhető, 
lyen örömmel fogadtuk a telefon- 
saság ajándékát. Az idén azonban 

Lévfolyam, 1957. január 0. 

sak még czer tagunk vomma. 

ladokverbuválásávalkényszerülsegiteni 
szorult heluzetén az önkénics Mentőcgyesület 

- mondja Dr. Konrády Bánici esyetemi magántanár, az Egucsület isazsatója 

lartoiu 2, dr. Cosma 2 és dr. Pop 

ét az Egyesület anyagi helyzetére 
szintén csodálkozom azon, hogy a 
entő Egyesület még fennáll és tel 

Hásokat, 128 lejbe kerül, pedig az in 

erő munkájának az ellenszolgálta- - 

már felszólitortak bennünket, hogy 
a telefonelőfizetést minél előbb ren- 
dezzük. Kimondhatatlanul nagy örö- 
met okozna, ha a telefonigazgatóság 
a Mentő Egyesületet az idén is meg- 
gnó és a telefondijat kifizetettnek 
venné. 

AJANDEK A MENTŐKNEK 
- Harminc éve állok már a Mentő 

Egyesület élén és amióta emlékszem, 
a postás minden ujév napján egy 
pénzküldeményt kézbesitett. A ma. 
gyar világban 100 koronát, az impe- 
riumváltozás óta pedig 200 lejt. Az 
adományozó Ausch Bella cluji uri- 
asszony. Az utalvány hátán mindig 
csak ez az egy sor áll: „Ajándék a 
mentőknek." 

- De sajnos, csak ez az egy kül- 
demény érkezik évtizedek óta. A 
Menő Egyesület tagjai évrőlévre 
eleget tesznek a vállait kötelezettség. 
nek, de bizony a befolyó összeg a 

gyon kevés. Ha mindenki ugy gon- 
dolkozna, mint Ausch Bella, akkor 
nem járna annyi gonddal az Egyesü- 
let vezetése. De éppen arra akarom 
megkérni, hozza a közönség tudtára. 
hogy a napokban indul utnak a pénz- 
beszedőnk, bekopogtat minden házba 
és. tagokat gyüjt az Egyesület re- 
szére. 

CSAK MÉG EZER TAGUNK 
LENNE 

- Kérem 1 nagyközönséget, ne 
zárja be az ajtót megbizottunk előr. 

Jóestetr 

kiadások nagyságához viszonyitva na 

Ha csak még ezer tagunk volna, akik 
évi száz lejjel járulnának hozzá az 
Egyesület kiadásaihoz, nemsokára 
az uj autót is megvehetnők. Ha pe- 
dig hiába reménykedünk, egy napon 
elfogy a pénz, a benzin, nem tudjuk 
alkalmazottainkat kifizetni és elter- 
jed a hir, hogy nincsenek mentők. 
Alig képzelhető, mekkora megdöbbe.- 
nést és tiltakozáse vákhana ki, ha a 
mentők telefonjánál a or. 
vos többé nem jelentkeznék. Pedig 
akkor mindenki csak saját magát te- 
heti érte felelőssé, ha nem akar az 
Egyesület kétségbeejtő helyzetén se- 
giteni. Mondom: csak ezer tagra vol. 
na szükségünk. Az évi száz lejt pe- 
dig még két részletben is megkö- 
szönnők. 

SOHA SENKI NEM TUD- 
HATJA... 

Dr. Konrády mentőigazgató nyi- 
latkozata élesen rávilágit a mentők 
szomoru anyagi helyzetére. A fárad- 
hatatlan, lelkes orvozok a nap és az 
éjszaka bármely pillanatában készek 
szenvedő, szerencsétlen embertársuk 
segitségére Giemi. De ez a legtöbb- 
ször nem hoz semmit az Egyesület 
javára. Legfeljebb egy tétel lesz a 
kiadások között. És mi lesz, ha az 
Egyesület pénzesládája egyszer vég- 
leg kiürül? Pedig soha senki sem rud. 
h-otja, hogy mikor szaladnak őmiatta 
a telefonhoz: „Gyorsan a mentőket 
kérem! 
És mi lesz, ha a mentők majd nem 

válaszolnak?... (b. v.) 

Akona 
Vilagcsoda! 5 gyerek egyszerre! 

es egy öres ialusi orvos életresenyea 

Royal Mozgóbani 

Tizmilliós költséggel még az év folya- 
mán megkezdik a 
(CLUJ.) Hirt adtunk arról, hogy a 

város időközi tanácsa közelebbről 
40 milliós kölcsönt szándékszik fel- 
venni, amelyből a város függő adós- 
ságait akarja rendezni, másrészről 
nagyszabásu beruházásoka: akar esz- 
közölni. A beruházási terv szerint a 
város vezetősége mintegy üzmilliós 
költséggel a Szamoson átvezető nagj 
vashid helyén korszerü, uj betonhi. 
dat akar létesiteni. Az errevonatkozó 
terveken már hónapok óta dolgoz- 
nak a városi mérnöki hivatal hidénpi- 
tési osztályán és a jelek szerint még 

szombaton, 1937 Január 19-én este jél 9-kor premier: 

Hervé négvlelvenásos zemné 

sily Munteanu, Dala Nicosrá, Tanja Erátásanu, P. Perileteznu kisasszo- 
nyokkal és Dragolu, Moruzan, C. Potcoavá, A. Rádulescu, Simlonescu, 
V. Rádulescu ste. urakkal. a román epera zenekarával, rendező és 

karnagy: EMiL BoBESCU. - Rendes helyárak. 

vashid átépitlését 
ebben az évben hozzákezdenek a hid 
átépitéséhez. 
Mi inditotta az időközi bizottságot 
a hid átépitési tervének felvetésére és 
milyen elgondolás alapján készül az 
uj hid? Ezekkel a kérdésekkel keres. 
tük fel Ciortea városi főmérnököt, 

hogy felvilágositást nyerjünk. 
- A vashid átépitésép - mondot- 

"a Ciortea főmérnök - az egyre fo- 
kozódó forgalom teszi szükségessé. 
Immár hetvenéves a hid, s ma már 
nem felel meg a korszerü követelmé- 
nyeknek, bár jelenlegi állapotában 

k aAik * 
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xz 

Alandó heti olcsó társas- 
uiazás Bucurestibe és vissza 

Indulás minden hétfön este 
8.18, visszaindulás Bucures- 
tiből csütörtök este 3.4. 

II. osztálu toenr-retonr lei 
650, II. esztályy 080.- Ici. 

Utazásaink gyorsvonattal 
külön Pulmann kocsiban 
történnek. Jegyek válthatók 
Gentropa utazásiváliaiat 
képviselete 

„AGIMEX" AGENIURA 
Clul, P. Unirii 3. Telef. 2-20 

még sokáig megmaradhamna, ha a 
forgalom nem támasztana fokozot- 
tabb megterhelést. Elgondolásunk 
az, hogy a jelemlegi vashid teljes 
szerkezetét leszereljük és a vágóhid 
melletti fahid helyén emeljük fel is- 
mét, Bár it: lényegesen nagyobb 
megterhelésnek van kitéve, mint je- 
lenlegi helyén, gondoskodunk azon- 
ban megfelelő betonépitménnyei a 

- Az uj betonhidat eredetileg 
ugy terveztük, miként a Decebal-uii 
uj betonhidat, amely egy ivben haj- 
Hk át a Szamos feletr. Ezt a tervet 
azonban elkellett vemünk, mert a 
hid fundamentumának megásása 
alpjaiban renditené meg a környe- 
ző palotákat. A mos készülő terv 
szerint a hid látszólagosan egy ive. 
lésü, valójában azonban gerendatar- 
tós, kétlábu lesz és ép oly modern, 
mint eredeti elgondolásban. Az uj 
hid teljes uccaszélességben épül és 
igy a személy és teherforgalom je- 
lentős tért nyer. 
- A hidépités munkálataj egyéb- 

ként körülbelül két évet vesznek 
igénybe. Ez alat azonban a közle. 
kedés nem szünik meg a hidon, mert 
a munkálatokat ugy irányitjuk, hogy 
a személy- és teherforgalom fennaka- 
dást ne szenvedjen. A tervekkel 
egyébként - fejezte be érdekes nyi- 
latkozatát a főmérnök - rövidesen 
elkészülünk és ha meg lesz a munká- 
latok fedezésére szükséges összeg, 
még ez év folyamán hozzálátunk a 
hid átépitéséhez. 

REJTÉLYES MÓDON ELTUNT 
EGY TIZONHATEVES CLUJI 

SZOLGÁLÓLEANY 
(CLUJ.) Szerkesztőségünkben 

megjelent Kis József 15 éves kisfiu, 
a Janki cukrászda alkamazottja és 
kérte, hogy irjunk testvéréről, a 16 
éves Kis Erzsébetről, aki az Úránia 
palotában szolgály és még augusztus 
hónap elején nyomtalanul eltünt. 
Tekintettel arra, hogy a két testver- 
nek szülei nem élnek, rokonuk pedig 
csupán keresztapjuk, Molnár Mihály 
kárpitos mester, aki a Str. Stefan 
cel Mare 6. szám alatt lakik, emiatt 
a fiatal leány sorsa ránt mindezideig 
senki sem érdeklődött s egy évvel 
fiatalabb öccse is csupán nemrégiben 
értesül Kis Erzsébet eltünéséről. A 
kis fiucska arra kéri olvasóinkat, 
hogy amennyiben bármii tudnak Kis 
Erzsébetről ugy adjanak le értesitést 
Molnár Mihály fentemlitett cimére. 

- A magyar ipar nagy stadlonja 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron 
épül fel. Az 1937. évi vásár ismét a 
Városligetben kerül megrendezésre. 
A vásár uj alaprujza már elkészült 
és pedig rendkivül ötletesen az olim- 
piászra emlékeztető stadionszerü meg 
oldással. Fokozottabb jelentőséget 
fognak kapni az idel vásár 
nél a fa- mellett a vaskonstrukciók 
is, mer azokkal folytatott kisérletek 
az előző vásáron már kitünően bevál- 

tak.
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MUSORA: 
Péntek fél 0: ESŐő UTÁN KÖPÖNYEG. 

(Harmadszor). 
Szonabat d. u. 3. IFJ. HORVÁTH PÁL. (A 

nagysikerü Földes vigjáték első olcsó 
helyáras előadásaj). 

Szombat este 9: ESŐ UTÁN KÖPÖNIYEG. 
(Negyedszer!. 

Vasárnap d. u. 5: A NnMA LEVENTE. 
(Olcsó helyárakkal). 

Vasárnap d. u. 6: CSÁRDÁSS 
Vasárnap este 9: ESŐ UTÁN KÖPÖNYEG. 

(Otödször). 
Hétfő fél 10: A SARGA ARNYÉK. (L. Ma- 

lech zenés szinjátéka. Sidy Thal és 
együttesének vendégjátéka. Jacob 
Sternberg rendezésében). 

Kedd fél 10: A CORCICRACI LÁNY. (la: 
cob Gordin zenés szinjátéka. I. Stern- 
berg rendezésében. Sidy Thal és együt- 
tesének bucsuelőadása). 

Szerda fél 9: TÁRSASJÁTÉK. (Fodor 
László legujabb vigjátéka. Rendező. 
Gróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Sándor tefi, Stefanidesz IIli, 
Felszeghy Mária, BBeness Ilona; Czo- 
pán Flóri; Wojticzkey Elvira; Bázsa 
Éva; Kovács György; Borovszky Osz- 
kár, Lantos Béla, Forgács Sándor, 
Tompa Sándor, Csóka József; Deésy 
Jenő, Rajnai Sándor, Nagy István; 
Csengeri Aladár. Premier bérlet). 

itertet, fél 9: TÁRSASJÁTÉK. (Rendes 
rlet). 

A ROMAÁN OPRA MUSORA: 
Péntek, január 8: DENEVÉR. 
Szombat, január 9. PILLANGÓKISASZ- 

SZONY. (lIskolai matiné.) (Vera Mora 
szopránnal.) 

Vasárnap, január 10 (estef: CIGAÁNYBÁRÓ 
(Vera Mora szopránnal.) 
Hétfő, január 11: TOSCA. 
Szerda, január 15: PILILANGÓKISASZ 
SZONY. (Vera Mora szopránnal.) 
Péntek, január 15: PIROS RÓZSÁK. (Pre. 

mier.) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

PORT ARTHUR. Főszerepekben; Adolf 
Wohibrück, Karin Hardt, rendezte: 
Farkas Miklós; A Csata alkotója. 
EDISON MOZGÓ MDSORA 

Csoda jó müsor; I. ALMAIM ÉJSZAKÁJ A 
Liian Harveyvel (román-magyar fei 
rattal). - II. MR. WONG, A REJ 
TÉLYÉS GRAND GRINGNOL Lugos 
Bélával, HIRADÓ. Helyárak: 10 és 
-5 lej. Kezdete 3, 6 és 9 órakor. 

MUNKs s-MOZGÓ MIUsSOKA: 
Péntek 2 előaás 3 és 5 és fél órai kezdettel: 

I. BUDHA SZOBOR TITKA. Izgaimas 
detektiv-rdáma. Fősz.: Warner Oland 
és Marjorie Whithe. II. AZ ÉLET UT. 
JA. Clujon utoljára. Szovjet orosz 
filmsláger. 

Szombaton, jan. 9-én bál miatt nincs elő 

adás. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Szombaton utoljána; A PÉNZ. Zola leg- 
szebb regénye után. Főszerepben Pier. 
re Richard Wilm, Olga Tchehova. 

Vasánpaptól: A legujabb világcsoda: 3 
GYEREK EGYSZERRE. 
SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken, szombaton és vasárnap: 
MEXIKÓI JSZAKAK Nino Martini- 
vel. A női főszerepet a szép Ida Lupino 
alakitja. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken, szombaton és vasárnap: 
AZ EXTRAVAGÁNS DR. DEEDS. Vig 
játék. Eőszerepekben: Gary Copoper, 
Jean Arthur. 

(BÜCURESTI.) A jéghokki szövetség a 
válogatott csapat keretében harom cer- 
nautii játékost: Suckot, Maescincot és 
Talskit is beválasztott. 
(BÉCS. A Téli Kupa döntőjét a Post 

csapata nyerte meg, melv a Wacker ellen 
3 (2:2) arányban döntetlenül játszott. 

A 
5.3 

(GARMISCH-PARTENKIRCHEN.) 
mnemzetközi siugróverseny győztese a né- 
met Haselberger lett 68.722 m-es legjobb 
ugrásával. 
(MARIACELL. A memzetközi csarkész 

siversenyen Románia csapata szén skerrel 
szerepelt. amennyiben Tirol. Lengyelor- 
szág és Salzburg csapatai mögött negyvedik 

Ezüst tenniszlabdákkal sorsolták ki a 
tenniszkupa mérközéselt 

(BUDAPEST.) Tegnap este ünnepélyes 
keretekben a külföldi diplomácia testüle: 
tek képviselőinek jelenlétében sorsolták ki 
a középeurópai teniszkupa mérkőzéseit. A 

sorsolás előtt Rakovszky István, a kupa- 
bizottság elnöke francia nyelvü beszédben 
mutatott rá az uj nemzetközi trófea jelen- 
tőségére, majd De Vinci gróf huzta ki az 
urnából az egyes fordulók párositásait 

é 

PDerru 
(NEWYORK.) A profivá vedlett Perry 

tegnap 18 ezer néző jelenlétében játszotta 
le első profimeecsét a világ volt legjobb 
amatőr játékosával, az amerikai Vines- 

Az egyes országok nevei ezüst teniszlab- 
dákba voltak rejtve. Az első fordulót ju- 
mius 15-ikén játszák le a következő sorsolás 
szerint Csehszlovákia Olaszország, Ausz 
tria- Jugoszlávia, Lengyelország-Magyar 
ország. - A középeurópai kupáért azon- 
ban a magyar csapaton kivül az olasz, 
osztrák, cseh, jugoszláv és lengyel csapa 
tok fognak küzdeni. 

győzött! 
szel. Bár a fogadások legmagyobb része 
Vines győzelmére szólt, Perry heves küz: 
delem után 7.5 3:6 6:3 6:4 arányban verte 
ellenfelét. ' 

- e 
Romania bajnok jeéghokkicsapata városunkban 

(CLUJ.) Vasárnap délben fél 12 órai 
kezdettel igen érdekes jéghokki mérkőzés 
lesz a sétatéri jégpályán. A Bucuresti Te- 
lefon GClub, Románia bajnokcsapata mér: 
pssze erejét az országos bajnokság kereté- 
ben az Üniversitatea együttesével. A fővá- 
rosi csapat a napokban tért vissza nagy 
sikerü csehszlovákiai turájáról es vasárnap 

mérkőzése után ujabb külföldi utra indul 
a Tátrába és Lengyelországba. A vasár. 
napi mérkőzés érdekességét növeli az. 
hogy a szünetekben Dékányi Ernő, a ki 
tünő mükorcsolvázó mester tanitványaival 
(köztük 6-8 éves gyerekekkel) bemütató- 
kat tart. 

- 
Milenc kocsi imdul Bucurecsiiből a montccarlól 

autécsilagturára 
(MONTECARLO.) A 16-1k nemzetközi 

autós csillagtura mevezése rekorddal vég 
ződött. Összesen 131 versenyző nevezett 

erre a rendkivül nehéz sporteseményre, 

akik a következő állomásokról startolnak: 
Stavanger (31 versenyző), Palermo (25), 
Urnea (49), John OGreats (-7), Amszter- 
dam (15), Buzuresti (9), Tallia (7), Athén 
(4), Königsberg (1), Bécs (1), Varsó (1), 
Doncaster (1. A Bucurestiből induló 7r- 
senyzők a következők: B. Formanek. P. 

Steinberg Csehszlovákia, V. Vojtechovich 
Csehszlovákia, Stella Zagonia - A. Mazu. 
lek Lengyelország, E. Wiesengrund - Ko- 
vács Magyarország, Serban Crigorescu 
Roánia, A. Mohr - I. Hodac Csehszlová- 
kia, Neamtu - Berlescu Románia, Joanid. 
Romána, Rosenauer Románia. - ÁA tava 
lyi győztes Cristea és Zamfirescu ezévben 
külön startolinak, mindketten Palermoból. 
EElébbi Ford, utóbbi Hotschkiss géppel. 

, 

csárdás, palotás, körmagyar a budapesi!t 
kaprázates jegrevün 

A Szépmüvészeti Muzeumig nyulik a 

parkozó autók hosszua sora. A BKE klub- 

házának előcsarnokában ember ember há 

tán. Közelharc folyik a még megmaradt 

jegyekért. A Müjégpálya tündéri fényár- 

ban uszik, az alkalmi tribünkön feltürt 
gallérral, fázósan bujnak össze a mézők. A 

nagytribünnei szemben áll a nádfedeles Bu- 
gaci csárda, lampionokkal diszitve. A parti 
sétányról szines körtékkel kivilágitott hid 
vezet a csárdához. A háttérben égbenyuló 
karácsonyfa. Valóságos tündérország. A 
csárdában és környékén nyárson sütik a 
csirkét és bográcsban főzik a gulyást. De 
nines idő a szemlélésre. Induló pattog és 
a hid felől megkezdődik a jelmezesek fel- 
vonulása. A magyar népviselet minden szin 
padra kivánkozó csodája elkorcsolyázik a 
közönség előtt. Szinek káprázatos kavar 
gása tölti be a jégpályát. 

Szilaj toborzóval kezdődik a müsor. Im- 
rédy Magda, Klenoczy Adél, Kutányi Rózsi, 
Papp Márta, Weinwurm Baba, Széehy Ág: 
nes, Pataky Dénes, Hostyánszky István, 
Ormos Ernő, Király Zoltán és a többiek 
járják. A legények árvalányhajas kalap- 
pal a fejükön, bő ujjasban, fokossal a ke- 
zükben, a leányok csillogó magyar ruhá 
ban. Közben a kis Saáry Évi libben a jégre, 
ő táncolja a ezőlót. Percekig zug utána a 
tapsvihar. Most a Botondnővérek palotása 
következik. Aranyszálakkal átszőótt Bocs- 
kav-jelmezben siklanak a jégre. Egymás- 
után robban a fényképezőgépek magnéziu- 
ma. Valóban meg kell örökiteni ezt a pom- 

pás látványt. 
Mulatságos szám van soron. (Csárdás- 

lecke a jégen. táncos jelenet. Hogyan ta: 
mul meg csárdást táncolni egy amerikai ur 
és családja a jégen. Egy bugaci házaspár 
tanitja meg őket erre a müűveletre. Kállay 
Kristóf, Hostyánszky István. Barcza-Rotter 
Béla Király Edus, Saáry Marika, Schmidt 
Kató voltak a szereplők. Nagy sikert arat- 
tak. Erdős Klári táncolt ezután csárdást, 
hihetetlen biztonsággal. A lágy, fincm 
mozdulatok és a gyors bokázások egymást 
váltják. Széditő piruettel fejezi be a tán- 
cot. Ujabb mulatságos jelenet: Hogyan re- 
gulázta meg Árva-Tóth Mihály. Bugac fő- 
csikósa a Szilait a legvadabb bugaci csi- 
kót. Olyan élethü volt ez a jelenet, hogy 
az ember valósággal érezte a bugaci pusz- 
ták vadvirágos illatát. A csikós az igazi 

volt. A ló szerepét dr. Balázs Zoltán és 
Ormos Ernő játszották. A Szekrényessy 
testvérpár táncolt magyar kettőst, pontos 
klasszikus mozdulatokkal. Körmagyar ífe- 
jezte be a nagyszerü jégünnepélyt. Ma- 
gyarruhás fiuk és lányok járták a régi mu 
gyar táncot. A szólót Szilassy Nadinica tán 
colta, aki tengerzöld ruhacsodájában szin- 

lebegett a jégen. 
A program ezzel tulajdonképpen véget is 

ért, a közönség azonban nem tudott betel- 
mi az est szépségeivel és szünni nem akaró 
tapsokkai ujrázást követelt. A Botond-nő- 
vérek és Erdős Klári meg is ismételték tán- 
caikat. Majd az összes szereplők vakitó szin 
káoszban cikáztak ide-oda a jégen, mintha 
Ceeil B. de Mille, a nagy amerikai filmren- 
dező mozgatta volna a tömegeket. A zene 
először lágy angol valcert játszik, amely 
azonban hírtelen csárdásba csap át és a fe- 
lejthetetlenül szép kép egy grandiózus fr 
náléban fejeződik be. A jégbalettet, a jele. 
neteket, a táncszámokat Szalay Sánmdor, a 
sokszoros magyar Európa-bajnok rendezte, 
amint a közönség tapsai igazolják. teljes 
sikerrel. A jégünnepség után jelmezver. 
seny következett. A felvonuló jelmezeket 
zsüri birálta felül, amelynek tagjai voltak 

és Olaszi Sándor festőmüvészek. Bende An- 
dor épitész és Szalavy Sándor Európa-baj- 
nok, A zsüri itélete alapján a legszebb jei- 
mez diját a Fejes Ica (fehér ezüstlamé ma- 
gyar ruha) és Pelente László (fekete disz- 
magyar) pár nyerte. A legötletesebb jelmez 
diíja a Sélig Kató-Otvös Marcell párnak 
jutott, a kicsinyek diját pedig a Havas 
Györgyi és Frieder Tamás pár nyerte tör- 
pejelmezével. A legtakarékosabb jelmeznek 
kitüzött dijat pedig Liedermann Évi és 
Brull Andor rongyos jelmezévei. 
A jégünnepséget általános tánc fejezte 

be de nem a jégen, hanem jazz zenére a 
BKE nagytermében. 

(KRAKÓ.) A BKE jéghokki csapata a 
Krakovia együttese ellen 5.1 arányban 
*vőzött. 

SÜLET tánccal egybekötött teadélutáut 
rendez vasárnap délután 5 órai kezdettel a 
Grand vendéglő összes termeiben. 

középcurópal 

te nem is korcsolyázott, hanem valósággal 

Ligeti Miklós szobrászművész, Arató Gyula 

AZ ORPHEUS MÜKEDVELŐő EGYE- 

játszottak, mely keretében Pikéthy Ar- 
pádot, a Hercules elnökét mévnapja alkal- 
mából számosan felköszöntötték, Mó- 
ricz Béla 1s, aki szép virágcsokorrai lepte 
meg és üdvözölte az érdemes sportembert. 
A mérkőzést szép játékkal a Hercules 
nyerte meg. 

-löarsaság- 
0 VÉNDIAÁK-ESTÉLY ZALAUN. A zaiaui 

ref. Wesselényi kollégium véndiákjai f. évi 
január 23-án tartják meg tizenharmadik 
estélyüket a zalaun Vgadó nagytermében. 
Az estély tiszta jövedelmét ugy, mint ed 
dig, a szegény tanulók felsegélyezésére 
forditják. Az estély, melynek elnöke ezut- 
tal dr. Gazda Endre kollégiumi gondnok, 
most is számot tarthat arra a széleskörü 
érdeklődésre, mely ugy Sáláj, mint a szom- 
szédos vármegyékben megnyilvánul a za- 
laui véndiák-estély iránt, A közönségnek 
kitünő szórakozásban lesz része. 
0 BÜCURESIII DIAKBAL. A bucuresti 
Koos Ferenc-kör diák-osztálya február ho 
elsején este 9 órai kezdettel diákbált rendez 
a Liedertefel (Str. Academiei 20.) összes 
termeiben, A hagyományos djákbál. ame 
lyet 12 év óf1 minden évben megrendeznek, 
egész tisztn jövedelmével a Bucurestiben 
tanuló diákok segélyakcióját szolgálja . 
igy arra védnöki dljakat, vagy felülfizeté- 
seket bárkitől készséggel elfogadnak Fu- 
gel István Bucuresti II. Str. Sfintii Voivozi 
50. sz elmen és az átvételt hirlapilag nyug. 
tázzák. 

0 A CLUJI ZSIDŐ IPAROSOK AGG 
MENHÁAZA javára a Regal Bárban folyó 
hó 10-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel 
nagy, müsorrai egybekötött teadélutánt 
rendeznek. Kérjük Cluj város társadaimát, 
hogy ezen a jótékonycélu rendezvényen mi- 
nél nagyobb számban megjelenni szives- 

0 DÁVID FERENC EGYLET EzZÉVI 
első kuilturdélutánját január 8-án délután 
fél 6 órakor tartja meg az unitárius püs- 
pöki palotában dr. Boros Györgyné pü- 
pökné őméltósága elnöknő személyes veze- 
tésével a következő prognammal: 1. A val 
lás és erkölcs viszonyáról előadást fog tar. 
tani dr. Abrudbányai Ede kamarai képvi 
selő. 2. A Lakatos-kvartett Takatos. dr 
Ihász, dr. Holló, Mestitz) F. X. Richte- 
(1709-1789) I. vonósnegyes, I. Allegro con 
brio: 2. Amdante poco; 3. Rincontro Prest 
3. Max V. Schülings; Aus den Nibelunren 
Ponchinelli: Gisconde áriája. Lavotta: Hon 
nan jő a fény? Énekli G. Hihn Irén. zongo- 
rán kséri Sárosi Rózsi, 4. Költeménveibel 
felolvas Reményik Sándor. 5. Chopin: Pot-, 
naise Es:dur, zongorán előadja Szentmár. 
toni Kálmánné. 6. Schumann és Schubert 
dalokat énekel Solvmosán Magda szinmű 
vésznő. Zongorán kiséri Claude Romanc. 
Az érdekesnek igérkező kulturdeutánra szi 
vesen látia az érdeklődőket a vezetőség. 
) NEMZETKÖZI UNITARIUS VASÁR- 
NAP. Ilyen cimen ünneplik meg a Sza 
badelvü Vallásos Gondolkozók Nemzetközi 
Szövetségének" fölkérésére a helvbeli uni- 
tárus temolomban január második vasár 
napját a délelőtti istentisztelet idején tar 
tandó ünmnepélves jellegü jstentisztelet ke 
vetében. Ez alkalommal könvörgést tirmösi 
Károlv esperes mond alkalmi beszádet pediz 
dr. Varga Béla egvházi főjegvző tart Az 
iinnenélves istentiszteletre a gvülekezet 
tariainak fiavelmét ezuton is felhivják, 

édó 
rurz 

SZOMBAT, január 0. 

BUCUÜRESII. 6,50: Tonna, zene, szakelő 
adás, orvosi tanácsadó, hirek. 15: Vidám 
hanglemezek. 14: Hangverseny lemezek. 
Előadás, hirek. 18,15: Kis rádiózenekar. - 
20,20: Anghel Viorica énekel. 21,10; Táne- 
zene. 22,45: Könnyü és tánczene. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, lemezek. ét 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,00 
Hangiemezek. 13,30: Hirek. 14.30: Szimfő. 
nikus zenekar, 17,15: Mese. 18: Néprajzi 
közvetités Hosszuhetényből, cigányzene. 20 
Mit üzen a rádió? 20,30: Jazz zene két zon 
gorán. 22. Hirek, szalonzene. 23,30: Jazz 
24,10: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
BUDAVEST II. 19: Hanglemezek. 19,50 

Mezőgazdasági félóra. 20.05: Klarinét ver 
geny. 20,30: Csavegés. 21: Katonmazene. 
BÉCS. 8,10: Filmlemezek.11,50: Lemezek 

13: Fuvószene, gitár éneknégyessel. 14.15: 
Operalemezek. 16,35: Mandolin zenmekar 
18: Lemezek. 20.10: Lemezek. 20,50: Szop 
rán dal és áriaest. 21,50: Mese-est zenével 
23.30: Szórakoztató zene. 
BERLIN. 19,15: XVIII. századi dalok. - 

420.15: Kamarazane. 24: Tánclemezek. 
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eti fegyverrei varta a világegést ki 

kormány kiméletesen jár el. 27. 

cia-szovjet 

Kroffa Kamilh nevezik ki. 

legnagyobb jelentőségü eseménye. 
Ezen a napon ugyanis Hiler össze- 

......................... 

(CLUJ.) A világpolitikai esemé- 

yek az 1936-os evben ugy összetor- 

5d.ak, hogy aki majd meg fogja 

ni az emnult év vuagtörtenelmet. 

anak műve erdekességven bárme- 

vik regénnyel felvene a versenyt. 

anuár 1-től december 31-ig első perc 

61 az utolsóig az egész vilag lábhoz 

a 

obbantó szikrát. Lángok itt is, oit 

5 fellobbantak és mi remegve vár- 

k, hogy mikor csapnak össze... 

te végül 1s meg mindig nem gyulladt 

1 a nagy vunagegés. 
BoBA OBAN UJEV ELSŐ 

NAPJAÁN 
1986. január 1. Miközben az egész 

nag var, Abessziniaban az oiasz 

epulök bombát dobnak a svéd Vö- 

öskereszt egyik osztagára. A harcok
 

ól máskülonben naponta érkeznek 

legvéresebb hirek. 7. Első jele a 

panyol forradalomnak: váratlanul 

eloszlatják a Coriezt. 17. Herriot ra 

ikáls szociálista miniszter kiválik 

kormányból és lemond a pártelmök. 

égről. Helyébe 19-én Daladiert vá- 

asztják meg elnöknek. 20. Meghal V. 

iyörgy angol király. 22. Lemond a 

val-kormány. VIII. Edwardot An- 

la királyáva kiáltották ki. Ugyanm 

znap lemond az egyiptomi kormány, 

4. Sarraut megalakitja az uj, de rö- 

idéletü francia kormányt. 26. Gö- 

lögországban megtartják a válasz- 

ásokat, amelyeken a venizelisták 

agy győzelmet aratnak. Ennek kö- 

vetkeztében 29-én lemond a görög 

kormány. 

Február 1. Párisban nagyfontossá- 

tárgyalások a török, spanyol és 
zovje: külügyek vezetőivel. 2. Star- 
emberg osztrák helyettes kancellár 
ráratlanul Párisba érkezik Boris bol- 
ár királlyal együtt. 5. Ottó Habs 
urg főherceg megjelenik Párisban. 
. Lengyelországban feloszlatják a 
hemzeti szociálista-szervezeteket. 13. 
Revolveres merényletet követtek el 
Leon Blum ellen. 

A SPANYOLORSZAÁGI VÁA- 
LASZTÁSOK A BALOLDAL 

GYŐZELMEÉVEL 

16. Az egész világon feszült figye- 

elrendeli a nemzeti szociálista-alaku- 
a ok feloszlatását. 19. Gőring porosz 
imiszterelnök Varsóba látogat. 
gyanaznap a választások következ 
nényekép a Va'ladera-kormány le- 

ási megbizatást. Az uj kormány a 
aloldali elitélteknek amnesztiát ad. 
6. Japánban dszti lázadás tör ki. A 

A 
rancia kamara megszavazza a fram- 

katonai szerződést. 
gyancsak ezen a napon Olaszor- 

szág bejelenti, hogy mem hajlandó 
aláirni a tengeri megállapodást. 28. 
sehszlovákia külügyminiszterévé 

Márcjus 3. A 18-as bizottság béeke- 
elszólitást intéz Olaszországhoz és 
Abessziniához. Eredménytelenül. 5. 
Japánban uj kormány alakul Hirota 
eddigi külügyminiszter elnökletével. 
NÉMETORSZAÁG VARATLA- 
NUL FELMONDJA A LOCAR. 
NOI SZERZŐDÉST 

Március 7-én történik az év egyik 

összeül a Népszövetség ülése. Német 

széde közben a német birodalom had 
seregei bevonulnak a Rajna-vidékre. 
Ezen a napon a belgrádi Skupstiná- 
ban revolveres merényletet követnek 
el Sztojadinovics miniszterelnök el- 
len. A következő napokban egész 
Európa lázban van a locarnoi szerző- 
dés felmondása miat, 14. Londonban 

országot meghivják, de az nem fo- 
fogadja el a meghivást. 19. A Nép- 
szövetség alitéli Németország egyol- 
dalu tettét. Előző nap Párisban meg- 
hal Venizelos. a nagy görög állam- 
férfi és poltikus. 22. Rómában meg 
nyilik olasz -magyar-oszirák 
konferencia, amelynek jegyzőköny- 
vét 23 án irják alá. 28. Némeország 
ban megtartják a válasziásokat. Hit. 
ler 98.5 százalék szavazatot kap. 30. 
Horvátországban véres összetüzések 
Macsek hivei és a rendőrség között 

AUSZTRIA KÖVETI NÉMET 
ORSZAG PÉLDAÁJÁT 

Aprilis i. Schuschnigg oszrák kan 
cellár bejeleni,. hogy Ausztria beve- 
zen a kötelező katonai szolgálatot a 
St. Germaine-i szerződés ellenére. Z. 
Hauptmann Brunot, a Lindbergh bé- 
bi elrablóját és gyilkosát villamos- 
székbe ültetik és kivégzik. 8. Ujból 
összeül a 13-as bizottság, melynek 
ülésein napirendre kerül az Olaszor 
szág elleni olaizárat kérdése, E Le- 
lyett ujabb békefelszőlitást inféznek 
Olaszországhoz és Abessziniáboz. 17 
Athénben hirtelen és gyanua körül- 
mények közöt: megh) Demerzis gö 
rög miniszterelnök. 15. Lomdonban 
összeül Franciaország és Anglis 
nagyvezérkarának anácsa. 20. Kitör 
a palesztinai.arab forradalom. 22. 
Spanyolországban véres összetüzések 
a jobboldal és a baloldal között. A 
lemondoft Zamora helvébe Azsnát 
jelölik köztársasági elnökké. 26. Vá- 
lasztások Franciaországban. Az ered 
mény kedvez a baloldainak. 

ABESSZINIA AZ OLASZOK 
Az április végi és május eleji hat- 

cokban az abesszinek ereie megtörik. 

ünctetlenül mozáalmas téléve voltf 
a vilátpolitikának 

ládjával együtt Addis-Abebat. 5. Az 
olasz csapatok bevonulnak Addis- 
Abebába. Mussolini bejelenti a nagy 
olasz győzelmet. 9. Viktor Emánuelt 
Abesszmnia császárává kiáltják. 10. 
Azanát Spanyolország köztársasági 
elnökévé válaszyják. 11. Összeül a 

népszövetség. 11. Az olasz delegáció 
telefonhivásra elhagyja a népszövet: 
séget. 13. Spanyolországban véres uc- 

cai zavargások. Az elnökké válasz- 
tots Azana miniszterelmökké Guiro 
gát nevezi ki. 14. Váratlanul puccs 

tör ki Ausztriában. Schuschnigg ura 
a helyzetnek és elmozditja üsztségé- 

vől. Starhemberg alkancellárt. 17. 

meghal Sokolov, a zsidó nemzetközi 

unio elnöke. 18. Az angol kormány 
elutasitja a zsidóknak Paleszinába 

való bevándorlását megtiltó rendelet 

kiadására vonakozó arab kérdést, 
mire megkezdődnek a harcok FPalesz 

na területén. 25. Belgiumban vá- 

lasztások. A Rex-párt meglepetéssze- 

rüen 21 mandátumo kep. Ennek kö- 

vetkeztében a Van Zeeland kormány 

lemond. 29. Argentina kéri a Nép 

szövetség rendkivüli ülésének össze- 

hivását a szankciók és a népszövet- 

ségi reform kérdésében. Ugyancsak 

29. Véres uccai harcok a spanyol fő 

városban. Husz halott. 
Junius 1. Polgárháboru Kinában. 

2. A vol: négus Londonba érkezik. A 

Sarraut.-kormány lemond. 

*Teon Elum alakit kormányt, öÖssze- 

hivják junius 30-ra a Népszövetség 

rondkiviüli ülését. 9. Mussolini kine- 

vezi vejét, Ciano grófot Olaszország 

külügyminiszterévé. 12. A francia 

kamara megszavazza a 40 órás mun- 

kahetet. 13. Vandervelde belga mi- 

niszterelnök lemond. Ujból Van Zee- 

Tand kap megbizatást a kormányala- 

kiásra. 18. Gorkij Maxim, a világ- 

hirü iró Moszkvában meghalt. 30. A 

Népszöveiség ülésének megnyitása. 

Olszország nincs jelen. A négus fel- 

szólal, az olasz uiságirók inzultálják. 

Ezeket eltávolitiák a teremből, majd 

kiutasitják Sváic terüleséről. 

franci 

2. A négus váratlanul elhagyja csa- (Befejező rész következik.) 

l 

hátulsó ülésen, 

Mrxr OxMÁNI, POSTA, EzÁMLA, 
s REPÜLÖEÉLYEGEK MINDEN 

CIMLETBEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 
rok A CALEA REGELE FER- 

DINAND 59 száM ALATTI 

boOHÁNYTÖZSDÉBEN 
BErecsEGÉLYZŐvVEL SZEMBEN 

üveggyárban volt alkalmazásban, de 
már rég kicseppen onnan is. Egyéb- 
kén valamikor, amikor még nem ér- 
tett minden tizedik ember ehhez a 
mesterséghez egyik vándorcirkusz 
porondján mutogatta tudományát. 
jól keresett, felesége, gyermeke volt, 
csakhogy az asszony mint artista kü- 
lömbül „dolgozott" és elment az idő- 
közben artistává serdült gyermek- 
kel együtt. 

MINT A MESÉBEN, 
ugy marad ott árván. elhagyottan, 
akinek egyszer tüznyelés közben lán- 
got fogott a terka és többé nem volt 
alkalmas a veszélyes mutatványokra. 
Elbocsájtották. 
- Aijánlom magamat - mondja 

és leszáll. - Legyen máskor is sze- 
rencsénk! - kiáltja vissza. Azán 
csókot int az ablakból kihajló távo- 
zóknak. Uj vonatot vár. Uj arcoka:. 
Más mosolyt, más röhögést, ujabb 
két-három lejeket. Még egysze 
ingyen - lenyeli a kardot. De már- 
már el is tünn. Nem maradt utána 
semmi, csak az utasok arcán a meg 
szokott csoda utáni fintor s egy öreg 
paraszt aggodalmas véleménye: 
- Hm.ezegény fickó Meglát- 

iák, félre csuszik egyszer az a kard 
és sziven találja azt a bohócot. 

(Be-i.) 

KIVETETIE WAGÁT A REPÜLŐ. 
GÉPBŐL 

(BRÜSSZEL) Különös módon kö- 

vetetz el öngyilkosságot egy Vennel 

mevü angol állampolgár. Mint Brüsz. 
szelből jelentik, Venner Kölnből 

Brüsszelbe utazot az egyik belga re- 

pülőtársaság gépén. Már belga terü- 
leten volt a repülőgép, mikor Venner 
hirtelen felszakitotta a repülőgép aj- 
taját és ejtőernyő nélkül ezer méte- 
res mélységbe ugrott. A tragikus 
öngyilkosságot, mivel a repülőgépen 
igen kevesen voltak és Venner a leg- 

közvetlenül az ajtó 

n n .. 

emmel kisérik a spanyolországi vá- 
asztásokat, amelyeken a baloldal 
riási győzelmet arat. 18. Svájc is 

Kumn Máryás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 

sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, láitszerészetben, borotva-kő- 
szörülésben, orvosi műszerek javitásában. 

* 

iren vették észre. 

nond és Azana kap kormányalaki orcsoluák 
nagy választék- 
bani! Köszörülés * 
és nikkelezés! 

(CLUJ.) Ha vonatra ül a figyelő, 
mindig valami élménnyel gazdago- 

dik. Egyszer sikkasztót sodor mellé 
a sorg, máskor, itt a piros, hol a pi- 

ros" játékos próbálja ki zsebének és 
hiszékenységének erejét. És igy 
megy ez: vigécek társasága, utazó 

görlők, jobb hazát keresők és ott a 
vonaton alkalmi mesterséget üző el- 

esettek társasága veszi körül. Termé. 

szetesen többnyire a harmadosztá- 
lyon. 

a Teius-Medias közötti vonalon ivja a Reichstagot és bejelenti 
pealnai 

Két állomás között kardot n 
életen át a cirkusz poron 

elbocsájtott „müvész" 

' feltünőolcsóáron 

el egy 
járó 

visel figurát mosolygó, nevető és 

röhögő falusiak állották körül. És ő 

a kopott frakkba öltözött ember szi- 
nészi bevezető kiséretében huzta elő 
övéből a cirkusz porondjáról maradt 
kardot, amelyet a nézők nem kis 
megdöbbenésére és álmélkodására le. 
eresztett a torkán. Aztán tányérozot 
És a mutatvány után átment a többi 
kupékba, hogy ott is keressen vala- 
mit. Két-három lejek hullottak a tá- 
nyérba. Teiusan felszállt, Mediason 
le... A különös „müvésszel" alkal 

mellett, csupán a brüsszeli repülőté- 

Az öngyilkcsság 

okát még nem sikerült megállapitani, 

ugyancsak nem találták meg az ön- 

gyilkos holttestét sem. 

KAVARODÁS EGY SOKMILLIÓS 
öÖRöKSÉG KÖRÖL 

(BOTOSANI.) Néhány hónappal 
ezelőt4 jelentettük, hogy egy ameri- 

kai multimillomos, névszerint Lupu 

Leibovici meghak és minden vagyo- 

nát Botosaniban lakó rokonainak 

agyta. Ezek a rokonok minden lé- 
pési megtettek arra, hogy örökölt 
vagyonuk birtokába jussanak, amely 
25 millió dollár, hozzávetőleg 4 mil- 
Hárd lej tett ki. A megbizott ügyvé- 
dek Amerikában el is intézték, hogy 

a vagyont kizdják az örökösöknek, 
bizonycs adó lefizetése után. Azon- 
ban az örökösök és a román állam 
között a megegyezés nem jöhetett 
étre, mert a rokonok igen soknak 
találák azt a három millió lejt, ame- 
lyet a pénzügyminisztérium örökö- 
södési illeték cimén követelt. Ameny- 

myiben a megegyezés nem jön létre, 
ugy a botosani rokonok esak abban 
az esetben juthammak sz örökség bir- 
tokába, hogy ha Amerikába vándo- mam vok néhány szót váltani El- 
rolnak ki



6. OCDAL 

IRDETÉSEK 
Szavanként 1 lej, vasta 
Legkisebb hirdetés ára 1 lej, 
cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 lej. 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, csütört e:ki számban szerdán, vasárnapi- 
ba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

betüvel 2 lej. 
jeligés vagy 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK, 
ROSNER ÓRAS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, Rel 
GELE FERDINAND 1i4. TAKARÉKOS- 
SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGÁLOK. 

(f i843 

Apréhirdetést LAPUNK RÉszÉRE felad- 
hat A vVÁROS KÖZPONTJÁBAN Is. NOVA KöL- 
CsSÖNKÖNYVTAR, Strada Memorandului 

LNO. 16./ 

OLCSÓN és jól vállalok minden kárpi- 
tos munkát, javitásokat is. Cimeket a No 
vában. (P 2148) 
KÖZÉPKORU nő 50 éves férfi komoly 

ismeretségét keresi házasság céljából né. 
mi hozománnyal. Levél „Házasság" jeli- 
gére Nova könyvtárban. (P 2145) 
KERESEM olyan finomlelkü férfi ko. 
moly ismeretségét, ki nmem kalandra, ha 
mem egy békés, szép kicsi otthon nyugal- 
ma után vágyik. Levelet „Békés otthon" 
jeligére Nova könyvkereskedésben. (P 2140) 

ADÁS-VETEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 
CcCASA OROLOGELOR CLUJ, P. MIHAI 
VITEAZUL 11. ( 1855) 
BUCURESTIBEN biztos egzisztenciáju 

magyar pansió napi 100-140 vendéggel 
betegség miatt sürgősen eladó. Cim a bu. 
curestii kiadóban, Str. Gen. Manu 22. In 
fund. (f 1846) 
ELADÓ női télikabát olcsón Piata Uni- 

rii 11. II. emelet, 3. (8302) 

Jó állapotban levő tölgyháló olcsón el- 
adó. Dr. Schlinger, Str. Memorandului 27. 

(P 2554 
ANTIK ingaóra 3 sullyal, patefon leme- 

zekkel eladó. Marechal F och i75. (P 2-55) 
ált tele. árban. Szives pártfogást kér Lotti. Cluj, hálók aa en Cal. Regele Ferdinand 3, az udvarban. 

Szigeti, Str. Memorandului 15. (P 2158) ta252) 

pioesteti- 

Csak rióze feligéslevele- 
ker n Didékleknek 
vaálasbélyeges kérdezőösködés- 
re válaszolunk. Hivatalos óra 
reggel 8 óráfól este 7 órdáig. 

HOLGYEK FIGYELMÉBE! Höigyfod- 
rász üzletemet ujonnan berendezve meg- 
nyitottam, ahol villany, viz, vasondolálást, 
manikürt és hajfestést, müvészies parókát 
szakszerüen készitünk mélyen leszállitott 

1.000,000 LEIG 
lei készpénzzel rendelkező fiatai 
zált könyvelő, megfelelő képviseletet, be 
társulást, esetleg állást keres. 
leig" jeligére a kiadóba, (914 

LEÉPITETT jegyző bármilyen állást el 
vállal. Str. Cárámidarilor 44. 

garanciával és 100.000 
autorl1 

31.000.000 

Bacania. 
(9254) 

BICIKLIVEL rendelkező kifutó fiu al- 
lást keres esetleg azonnalra. Cim a kiadó- 
ban. (f 184-. Cluj, Memorandului 24. (f 1844) 
HAÁZMESTERI állást keresek 2000 lej, CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti garanciával. Dragalima 50. (026s vasredönyöket, napellenzőket, vállal javi 
KÖZÉPISKOLAI tanár diákok tanitását 

vállalja latin és magyar nyelvre, valamint 
történelemre és földrajzra. Cimet „tanár 

FONTOS TUDNIVALÓK. Kiseh nyug. 
kapitány, aki külföldön szerzett nagy 
prakszis alapján, tudományos módszerrel, 
rádióaktiv kisugárzás alapján felderiti a 
következményeket: 1. fontos jellemi, szel- 
lemi, jó és rossz tulajdonságokat: 2. a leg- 
diszkrétebb családi ügyeket és sokféle gaz- 
tetteket, vagy házakban elrejtett kincseket, 
vagy földalatti ásványokat, érceket, pet- 
rolt; 4. házakbau, 1stállókban sokféle beteg 
ségek - titkos - okozóit. A hirdetést ki- 
vágni és alkalmilag kihasználni, okos. Fo- 
gadó idő délelőtt 10-12. Dr. Mandel-iroda, 

) 

tásokat, valamiut 
vidéken is jutányos 
Dacia 7. 

autogénheggesztéseket 
árban. Cluj, Strada 

; (1441) 

„Palace'" kávéház. (Str. Iuliu Maniu 4). 
(9248) 

ÜGYES tanulóleány 4 középiskolával fel- 
vétetik „Bote" kozmetikában. Regele Fer- 
dinand 34. (9152) 

KÖNYVKÖTŐSEGÉD leány és tanuló- 

jeligére a kiadóba kérek. (927*) 
ALLAS HKATAI KIADÓ LAKAS MOSÓN6, ki házi mosást OTTHON 

VALLAL, azonnalra KERESTETIK. Cim.: 2 KÜLONBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Fántámelei 12. (9227) 
KIADÓ 2 egymásbanyiló butorozott sze 

ba 3-4 egyetemistának. Str. Elisabeta 30. 
(9258 

ELEGÁNSAN butorozott szoba kiadó és 
butorozott szobához intellgens lakótársat 

l 

VI. évfolyam, 1937. január 10. 
. 

- A betegsegélyző-pénztár kö 
ménye. A betegsegéryző-pénztár iga 
gatósága tudatja az érdekeltekke 
hogy folyó hó január elsejei kezda 
tel nem folyósit se orvosi segélyt, ; 
gyógyszert, vagy bármi máss járai 
dóságot, ha az illető betegsegélyz 
könyvecske nélkül jelentkezik a ji 
randóságok felvételéért. Tehát min 
azon tagok, akik a jövőben igényj 
gosultságukat érvényesiteni akarjál 
csakis felbélyegzett és fényképe 
beteg-könyvecskével jelentkezhetne 
a pénztárnál. Az igazgatóság. 
- Jéghokkimérkőzés városunkbar 

A Telefon Klub jéghokki csapa 
ta vasárnap városunkban játszik. H. 
a jég kedvező lesz, a mérkőzést dé 
előtt 11 órai kezdettel a sétatéri jég 
pályán tartják meg, ellenkező ese 
ben a C. Victoriei-n, a ref. templon 
háta mögötti jégpályán este 8 óra 
kezdettel kerül sor a mérkőzés leb 
nyolitására. 
- öesszeütközés folytán elsülyed 

egy spanyol gőzös. Mint Párisból je 
lentik, dijoni hiradás alapján 
angol gőzös Riba magasságában ösz 
szeütközö a Jose Maria nevü spa 
nyol gőzössel, amely elsülyedt. 
spanyol hajó husz főnyi személyzeté 
ből egyetlen embert sem sikerül 
megmenteni. 

- Jéghokkimérkőzés. A bucures 
tii Bragadiru Varsóban turázó jég 
hokki-csapata 5:5 arányban döntet 

AI 
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he 
/ 
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F. 

yen 
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i 

8 zót 

eri 

feltételeim az alantiak: 
Előleg 100 lej és heti 50 lej részletfi- 
zetés. Január 1-től 15-ig sok árut aka- 
runk kihelyezni s igy mindenki kap 1 
pár cipőt (nőtlen fiatalemberek kivé- 
telével.) Áruink minősége 1-a kézimun- 
ka áru. Eladésra kerül férfi feles és 
egész cipők és sportcipők, női bőr, 
antilop, lakk és sevró eibő Korcsolya: 
cipők és ipőkereskedelmi 
SBapnok Arco vállalat - CLUJ - 

Strada Dubalarilor No. 13. 

ELADÓ ház vendéglővel, söntés, tánc 
terem, téli-nyári tekepálya. Értekezni Str. 
Crisan 35. ú1835) 

ARANYÉRT, ezüstért régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizet „Elvetia Regina 
Maria 41. (f 1715) 

ELADÓ 1 darab modern hálózati rádió 
Rádiana márkáju 6 x 1 szuper. Str. Sulu- 
tiu No. 8. Menegotti. 

ELADÓ gyönyörü 11 kvadrátos Afgan 
perzsa ebédlőszönyeg. Eminescu 1. balra. 

(9085) 
TELJESEN uj sötétkék női sky-nadrág 

olcsón eladó. Megtekinthető Herskovits uri 
szabó, Regele Ferdinand 3., emelet. (9200) 

VESZEK, eladok mindenféle használt bu- 
tort. P. Mihai Viteazul 55. 

ELADÓ hálóberendezés és ebédlőszékek. 
Str. Regele Carol II. 36. sz. Asztalos mü 

, 

hely. (9265) 

MEGVÉTELRE keresünk két jókarban 
lévő iróasztalt. Cim a kiadóban. (9266) 

KITÜNŐ ZONGORA (Girikovszky) ju. 
tányos áron sürgősen eladó. Cluj, Strada 
Carpatilor 24. (9267) 

ASZTALOS szerszámok, faenyvező bak- 
kok, forgács, kemenee eladó. Kovács, Ba- 
ritiu 10. (9271 
EGY szobás ház eladó 15.000-ért Col. 

Someseni 4-es kilóméternél. Ért. Czoka 
Lászlónál. (9273) 

JÓL bevezetett vendéglő forgalmas he- 
lyen átadó. Cim a kadóban. (9274) 
VESZEK padlásról, pincéből lomokat, bu- 

tort. vasat, papirt; ruhát; rongyot. Hivás- 
ra megvek. Klein, Abator 3. (9277) 

4 SZOBA konyhás ház elutazás miatt el- 
adó. Str. Drágálina 50. (((9115) 

KOMPLETT 12 személyes ezüst evőesz- 
köz olcsón eladó. Borgovan órás, Str. Me- 
moranduiluni 0. (9279) 
IRÉGÉPET, hordozhatót, használtat ki- 

fogástalan állapotban veszek. Ajánlatoka' 
sal „Magánfél" jeligére kiadóba. 

] (9280) 

VILLAHELY eladó Muresan 08. 900 mé- 
ter. Értekezni Muresan 14. Emelet. (P 2149) 
KRÉMES 2 lej. naponta többször frissen 

készitve. Finom sütemények 3 lej. lorga 5. 
cukrászdában. (Pe32 
GYERMEK-KOCSIL, modern, alig hasz- 

(9214) 

fiu fizetéssel felvétetik. Gloria könyvköté. 
szet, P. Unirii 9. (f 1845 

KUGLIÁLLITÓ fiuk felvétetnek. „Mo- 
derna" pálya. Str. Regele Carol 12. (5218) 

BEJÁRÓNŐT felveszek. Str. Florilor 13 
(P 21447) 

BEJÁRÓNŐ, megbizható, egész mapra 
felvétetik. Szigeti, Memorandului 15. I. em. 

(P2150) 

KISZOGÁLÓLEANY eukrászdába és be- 
járóné azonnal felvétetik. Iorga 5. (P 2160, 
FIATAL, becsületes kisasszonyt keres 

teljes ellátással Bodega, Reg. Ferdinand 
67-a. 1842) 

BEJÁRÓNÉ azonmal felvétetik. Piat. 
Gárii 4. Jobboldali esengő. (9273) 

KÜLÖNFALEK 
HANTOTTFA ÖLE 880 

mázsája 68. Regina Maria 1. trafikban. 
(9235, 

MELEG ÉS HIDEG ételek, Hchintai és 
mediasi finom fajborok kaphatók Tudcr 
Vladimirescu ucca 2. sz. alatt ujonnan 
megnyilt étteremben. Olcsó árak, kifozás 
talan kiszolgálás Disznótórok. (f i811 
FEHÉRSZŐRÜ feketefoltos fülü PINCSI 

KUTYAÁM elveszett. Megtalálója, vagy 
nyomravezetője 250 lej jutalomban részesül, 
Regele Ferdinand 89., I. emelet. (9259) 
HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 

rint kenyérrel és kiszolgálássai együtt 600 
lej. Menü 13 lej a cluji elsőosztályu Farkas- 
étteremben, Str. Regina Maria 6. sz. (1820) 
SZABÁSZATI kurzus kezdődik. Lőv: 

szalon, Reg. Ferdinand 6. Emelet. (9130) 
FŐUTVONALON jó forgaimas füszer- 

üzlet azonnal átadó családi okok miatt. 
Cim a kiadóban. (9203 
JANUÁR 4-ÉN elvesztettem egy antik 

emailozott kőnélküli fülbevalót cca 5 cem. 
hosszu. Megtalálója kéretik 500 lei ellené- 
ben Iuliu Maniu 40. alatt Mihail 1lnspektor- 
nak átadni. (9209) 
TALÁLTAK egy pénuztárcát, Bányai 

névre szólót. Igazolt tulajdonosa átveheti 
a kiadóban. (14854) 
SZABÁSZATI TANFOLYAM jan. 15-én 

kezdődik. Ha tökéletes tudást akar, azon. 
nal jelentkezzen fölvételre. Weress Jenő- 
né. Piata Unirii 13. I. (P 21371 

I Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. iuiia 
Maniu 4. II. 3. ] 

FRANCIA órákat vennék olyan fiatal- 
embertől aki perfekt ért, a nyelvet. Jeli- 
ge: „Perfekt. (9236) 
KÁALYHAÁSMESTER konyha-kemencék, 

kályhák tisztitását, átalakitását, javitását, 
felrakását jutányosan vállalja az ünnepek. 
re is. Spaliler, Sir. Delavrancea 2. Sir. A. 
Muresan autóbusz megállónánál. (9037) 
RUHAVARRÓNŐ házhoz megy. Calea 

1 

nált állapothaa, eladó. Str. Avram fancu t 
(Pe553) 

keresünk. Marton, Xenopol 15. (9257 
sALRENDEZŐK, FIGYELEM! RKunaza, 

extil és Bőripari Munkások Szöveuses- 
z00 embert befogadó nagy diszterme . 
oxra, összejövetelekre jutányos arom . 
-aő. Érdeklődni lehet Str. Miron Coscan . telefon 7-85. s 
BUTOROZOTT szoba jó kályhával ki- 

adó. Julian Pop . (9253) 
ERINŐT, vagy lányt lakótársnak kere sek. Memoranduiui 15. ajtó 4. Handlerne. 

(Peotsz) 

LAKAST KERES 
KERESEK mühely helyiséget cirka 6-8 

méter hosszu, lehetőleg iparáram bent le- 
gyen. Kovács, Baritiu 10. (9270) 

- öÖngyilkos lett az anyagyilkos 
Zemplén Dénes fivére. Budapesti je- 
lentés Wzerint szerda este az a hir 
terjedt el a magyar fővárosban, hogy 
az anyagyilkos Zemplén Dénes fivé- 
re, Zágonyi Tibor hadnagy motorke- 
rékpár szerencsétlenség áldozata let" 
Ezzel kapcsolatban később jelentet. 
ték, hogy Zágonyi nem szerencsétlen. 
ség következtében hal meg, hanem 
öngyilkos lett és szolgálai revolveré- 
vel végzett önmagával. A fiatal had- 
nagyot régóta elkeseritette öccsének 
megdöbbentő tette és édesanyjának 
tragikus halála. Emiatt buskomorság 
is erőt vett rajta, annyira, hogy vé 

- Tilos, tlos, tilos... A berlini 
légügyi minisztérium egy rendelete 
megtiltja, hogy polgári repülőgépek 
a lengyelországi határ bizonyos része 
fölött elrepüljenek, ahol erőditése- 
ket épitenek. A rendelkezést azután 
adták ki, hogy Beck lengyel külügy. 
miniszter emlékezetes kijelentését 
megtette a francia-lengyel barátsá- 
gi szerződésről, amelyet tudvalevően 
december 20-ával irtak alá. 

-Kavarodás Degrelle beszéde 
miatt. Torinóból közlik: Leon Deg- 
relle a belgiumi rexista mozgalom 
vezére, tegnap az itteni rádjóban elő. 
adás tanlott a rexista mozgadomról, 
rámutatva arra, hogy a kommuniz- 
mus az igazi ellensége a rexistáknak 
és a fasisztáknak. Ugyanakkor Brüsz 
szelből jelentik, hogy a belga kor- 
mány tiltakozott Rómában az ellen, 
hogy engedélyt adtak Degrellének 

lenül mérkőzöt a Warsawska len 
gyel csapattal. 
- Tovább javul a pápa állapota 

Vatikánvárosi jelentés szerint a pál 
pa egészségi állapotában lényeges 
változás nem történt, de lábfájdal 
mai mindinkább enyhülnek és fel 
gyógyulásra van kilátás. 
- A Zsidókórház bálja. A Zsidó 

kórház bálját az idén is a hagyo 
mányos nagy fénnyel fogják megtar 
tani az Albina-bank épületében Sér 
Regina Maria 51. (volt iparkamaral 
épület). A bál tiszta jövedelme 
rendkivül szép humánus munkát vég 
ző Zsidókórház céljait szolgálja 
igy a legmelegebb támogatást érdem 
li meg. A mindenképpen fényesnek 
igérkező mulatság iránt rendkizül 
széleskörü érdeklődés mutatkozik. 
- Közgyülés tarton a magyar 

zenekonzervatórium. A magyar ze. 
nekonzervatórium id. Hadházy Sán 
dor korelnök elnökletével közgyülést 
tartott, amelyen a titkos szavazás 
eredményeképpen ar. Inczédy Joks. 
man Ödönt egyhangulag választották 
meg elnöknek aki mellett a tisztikar 
a következőképpen alakult meg: Al- 
elnök dr. Boronkay Béla, igazgató 
B. Zsembery Elvira, titkár dr. Kiss gyó Béla, pénzáros Biasini Sándor, gaz Szoi da Szabó Lajos. Válaszummányi ta, Hal 
gok: Hargitay Bertalanné, Puksa Fer 
Endréné, ár. Tavaszy Sándorné, ar. Sír Boga Alajos, dr. Csák István, dr. Er - 
szényes Samu, Guráth Béla, dr. isin Holló Endre, dr. Kristóf György, Bhal Medgyessy József, Reményik Sán- kife 
dor, Tárcza Bertalam, Ütő Lajos és tet. dr. Vékás Lajos. 
- Meghalt Somlyó Zoltán. Buda lu. 

pesti hiradás iszerint ujabb nagy vesz (Ci 
tesége van a magyar irodalomnak. za 
50 éves korában májrákban meghatt fölt 
Somlyó Zoltán, a kitünő költő. 
Somlyó valahogyan a „peches" ma- 
gyar irók közé tartozott, akinek sem 
mi sem sikerült. Amig mások leg- 
alápb viszonylagosabb, ürhetőpb 
életsorban éltek, addig ő egész életét 
a szükölködés fekete kenyerét kény 
szerült enni és élete utolsó napjáig 
nagy nyomoruságban küzdött. Pedig 
jobb sorsban bizonyára még többe: 

beszéde elmondására akkor, amikor Traian 55., Mende... (9262). laz, odahaza nem engedélyezték. 

és még müvészibbet produkált volna. R Halála az irodalom igaz barátajt mé lől 
lyen megrázta, eh 



Sír. Jorga. 

MAXER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Regele Ferdinand 66., balra. 
.. ... 
Telefon: 61. 

APTAR: Január 10. Szombat. Róm. 
Kat. Sz. család ünnepe. Prot. Wil- 
helm. Gör. Kat. Sf. Mart. Grigore. 
JIzr 27 Teveth 5697. 

Zestéli 
BIZTOSAN MENYASSZONY 
Fiatal hölgy a postadisztviselőnek 

gy távirat-biankettát nyujt át, ame- 
yen csak ez az egy szó áll: Igen. 

A üsztviselő felpillant a papirról 
igy szól: 
- Bocsánat kisasszony, de ha iz 

szót táviratoz, az is ugyanannyiba 
kerül, mint ez az egy szó.ó 
- ő, tudom - válaszol a hölgy 
osolyogva, - de igazán szükségte- 
n, hogy a táviratban tizszer álljon 

z a szó: „Igen!" 
ALALÓS KÉRDÉSEK 
A kávéházban Kohn és Grün talá- 

ős kérdésekkel szórakoznak, mig 
egyszer azt kérdezi Kohn Grüntől: 
- Nos, mond meg nekem, mi az, 
ogy árverés? 
=ZA tizita árát kezdik felverni. 
- És milyennek találod a sisze. 

szezont? 
- Nagyszerünek. 
- Mogy-hogy? 
- VWeisz, a dusgazdagnak ismert 

agykereskedő teljesen lecsuszortt. 

RAVASZUL 
Kiss: Tudja kérem, hogy bármi- 
yen rosszak is a viszonyok, az én 
evőim folyton nőnek. 
Nagy: Hát mit árul? 
- Gyermekrulákat. 

sz 

eteorológiai intézet jelentése: ki- 
sebb hőmérsékletemelkedés, az idő- 

járás jelentősebb változása nélkül 
öd, később fagy. 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Ja 
uár hó 9-étől 15-éig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgáiatot: Dr. Hintz, P. Unirii; dr. 
Halász, P. Cuza Vodal Flohr, Regele 
Ferdinand és Diana gyógyszertár, 

- Köszönetnyilvánitás. Mindazon 
simerőseimnek, akik Péter fiam el- 
alálozása alkalmával rvészvétüket 
ifejezték, ezuton mondok köszöne. 
et. Nagy Péter, Dej. 
- Munkanélküliek figyelmébe! A 

luji Allami Munkaközvetitő Hivatal 
Cuza Voda 12.) köztudomásra hoz- 
hogy jelenleg az alábbi be- 

nyilvántertásában: Keresnek egy el. 

éle munkálatokhoz értő cselédleány: 
és 35 szakácsnő Clujon, egy fodrász 
női Bazargicban. két női fodrász: Ga 
atiban; egy kórházi ápolónőt Pites- 

tiben, egy hentesáru-készitőt Turnu. 
Magureleben, egy fiatal molnárt Sa 
varsinban, 150 munkás a vasui föl- 

épitéséhez és 50 kőfejtőmunkást 
sitan. A megüresedett állások fe 

clelős szerkesztő és laptulajdonos. 

erkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 

Iyaudvar főbiztosta. 

föltésre váró állások szerepelnek a 

árusitót luxus bodegában, 86 minden 

lő1 közvetlenül az emlitett hivatalnál 

A kaladó embe- 
..em e NÁTHÁVAL . 

HULÉSSEL hesem egyseerüen 

ASPIRIN 
vastr aai 

Minde tablerán rele van a zses kereztt 

rejtélyes kártya 
ARSENE LUPIN 

vesz be. 

eanosesessne0 

- öngyilkos lert a bucurestii pá- 
Tegnap délben 

egy órakor a bucurestii északi pálya- 
udvar főbiztosa Ozon, agyonlőtte 
magát. Tettét sulyos idegbaja miatt 
követte el. 
- Dagad a bucurestii merényilet 

ügye. Dumitru Ceapraznak a Bucu- 
restiben a Berthelot-uccában elköve- 
tett merénylet áldozatának állapota 
változatlanul sulyos. Ceapraz a vas. 
gárdából átlépeet a Cruciada Roma- 
nismului szervezetbe és támadói. 
akik közül Traian Macovei diák a 
kereskedelmi akadémia negyedéves 
halgatójának kilétét megállapitot- 
ták e kilépés miatt akarták magukal! 

nyo megbesszulni. Macovei társait 

? 

mnozzák. 

öm t 

- Kettévágott hoktost 

kettévágott férfi holttestét talál- 

ták. Az ügyészség megállapitotta, 

hogy öngyilkosságról van szó. Az is- 

meretlen férfi személyazoncsságát 
még nem sikerült megállapitani, 
- Mikrofón - ajtónálló helyeti. 

Bucurestiből jelentik: Érdekes uji- 
E Hdőjárásjelentés. A bucuresti tást alkalmaztak a Stirbevy Voda uc- 

cai 8-ik járásbiróságon. Az ujonnan 

átalakitot eépületben a tárgyalóter 
mek ajtaja fölött hangszóró van ki- 
függesztve, mig a teremben a jegyző 
asztalán mikrofón áll. A tárgyalások 
alkalmával a jegyző a mikrofónon 
jelenti be a tárgyalás megkezdését, 
ugyanakkor pedig a tanukat is a mik. 
rófon által hivják a tárgyalóterem. 
be. Ezáltal szükségtelenné válik az 
ajtónálló alkalmazása. 
- Windsor herceg visszakapta 

összes kitüntetéseit. Bécsi jelentés 

szerint Windsor herceg a lemondott 

VIII. Edward tegnap Bécsben tar- 

tózkodott a spanyol exkirály társasá- 

gában. A herecg ujévkor visszakap- 

ta összes angol kitüntetéseit, de ezen 
tul már nem ő lesz az illető rendes 
nagymestere. Közelebbről pedig öcs- 
cse, a kenti herceg fel is fogja ke- 
resni. 
- A CFR alkalmazottainak fája. 

Mint ismeretes, a CFR alkalmazot- 

tak minden évben kedvesményes fát 

novail sLÁGERMOZ- 
Gé szobaton utoljára 
nichard Wilm, Olga Tehe- 
hova. Vasárnaptól: A leg- 

ujabb ássoda: : 

1 

a braso 

vi vasutvonalon. A Brasov-Darste 
vonal mentén tegnap egy ismeretlen, 

- Loetartóztattak egy orvost Bra. 
sovban. A napokban az ügyészség 
rendeletére letartóztatták Ghinsbec 
orvost, akit azzal vádoltak meg, hogy 
halálcsvégü tiltott mütétet végzett 
Martha Schneider Cris"ian község- 
beli uriasszonyon, aki bele is halt sé 
rülésébe. 

- A bucurestii pápai nuncius hosz 
szabb külföldi szabadságra megy. Je- 
lentettük, hogy Andrea Casulo bucu. 
vaetii pápai nuncius kétoldali tüdő- 
gyulladásban megbetegedett. A be- 
teg állepetla javuit, ugy, hogy min. 
den remény meg van a közeli gyógyu 
ásra. Amennyiben a remények való- 
ra válnak, ugy a pápai nuncius hosz- 
zabb külföldi betegszabadságra 

előkészületekei már most megkezdik, 
mert a mult évben is nagy torlódás 
állot elő. Ezért február 15-én Bucu- 
restiben megtartják az árlejtést an- 
nak a 15 ezer vagon fának leszállitá- 
sára vonatkozólag, amelyre a vasuti 
sdkalmazottaknak szükségük van. Az 
uj terv szerint junius 1 és auguszus 
15. között a szállitásokat le kell bo- 
nyolitani. Hire jár annak is, hogy 

az egyes vidéki felügyelőségek ebben 
az évben külön árlejtést fognak tar- 
tani a kerületükhöz tartozó vasuti 
alkalmazottak faszükségletének le- 
szállitására. 

- Argetoianu nem utazik kültföld- 
re. Bucurestiből jelentik: Argetoianu 
volt pénzügyminiszter az agrár párt 
elmöke, mint megirtuk, a közeli jövő- 
ben Párisba és Londonba szándéko. 
zott utazni. Tekintettel azonban kilá- 
tásban levő politikai eseményekre, 

A PÉNZ 

5 óucrek cőUszerre 

Argetoianu lemondott külföldi utjá- 
nak tervéről és Bucurestiben várja 
meg az események kialakulását. 

- Az egyetemi kertben felakaszt 
va holtan leltek meg egy katonát. Bu 
curestiből jelenik: Az egyetem 
gyógyszerészeti karának a kertjében 

az egyik fára feakasztva holtan ta- 
lálták meg Motz John katonát, Alex 

Zaganesti kapitány tisztiszolgáját. A 

"érparancsnokság meginditotta a 
vizsgálatot. 

(argent) ZoLa hires regénye 
után. Főszerepekben: Blerre 

meg a társa átnézték a 
Mint előre tudta, a Huberték vagyo- 

e egy p ra indult Hubertékhez. 
kapnak, Az 037 es évre a szállítási 

gu 
eetörö-király legujabb kalandjalból 

36. 

Néhány óra mulva Arséne Lupin 
mappákat. 

na nem volt olyan magy amilyennek 
általában mondták. Nem vok ott 
száz millió, még csak tiz sem. De 
azért az összeg mégis tekintélyes ke- 
rek szám volt és a mappák csakis 
elsőrangu értekpapirokat tartalmaz. 
tak, vasuti kötvényeket, városi köl- 
csönöket, állami járadékokat. Szuez 
csatorna meg szénbánya részvénye- 
ket. 

Urpin meg volt vele elégedve. 
-- Persze, nagy árkülönbözet lesz, 
mondotta - ha a papirokat pénz- 

zé tesszük. Bizonyosan zár alatt van. 
nak és mi talán kénytelenek leszünk 
igen olcsón likvidálmi. De nem baj. 
Ezzel a kezdő tőkével mégis megin- 
dithatjuk a szekereg s megvalósitha- 
tunk néhány álmot, melyet már ré- 
gen a szivemen hordok. 
- És a többit? - kérdezte a má- 

i - Elégetheted. Mi nem vehetjük 
hasznát. Az értékpapirokat tedd a 

faliszekrénybe s majd kivárjuk a 
kedvező alkalmat. 
Másnap reggel Arséne Lupin nyu- 

godan, csak ugy, mint málskor, el- 
Valóban nem 

látta be, miért ne tenné. De a reggell 
ujságok már meghozták néki a nem 
várt hirt: Fréderic és Gervaise Hu- 
bert eltüntek. 
A pénzes szekrényt a törvényszék 

még aznap kinyitota. A tisztviselők 
azt találták benne, ami Arséne Lu- 

pin ott hagyoti volt, vagyis értékte- 
len holmit. 
- Ez volt az első és egyuttal leg- 

jobb fogása? - kérdeztem Arséne 
Lupin, amikor ezs a kalandját el- 

mondoltta. 
- A Huber-ügynek van még nem 

egy megmegyarázhatatlan pontja - 
feleite és nem foglalkozott bővebben 
kérdésem tulajdonképpeni tartalmá 
val. - Nézze csak, azután is, ami 
el Imondot am, mi minden mara 
még mindig érthetetlen. Miért szök- 
tek meg? Hiszen olyan egyszerü let! 
volna azt mondani: az öreg Braw. 
ford miliói már nincsenek a pénzes 
szekrényben, mert elrabolták őlünk! 
- Nem tudták mit csináljanak, el- 

ment az eszük - feleltem. 
- Bizony ez igy van; elment az 

eszük. Másrészt persze... 
- Nos, mi az? 
- Nem, semmi. 
Mit akart mondani? Szemlátomást 

legyürt valamit. Kiváncsiságom meg. 
mozdult. A dolog komoly lebetett, 
ha sz ilyen ember tétovázott. 

(Wolytatjuk.) 

Nemzeti munkavédelmi törvény 
szerinti aikalmazottakat beje- 
lentő nyomtatvány beszerez- 

het 

BOROS 
papirkereskedésben 



„loestét. I. évfolyam, 1937. január . 

Törökorszád hivatalosan mes- 

tlterjedt hirckcet 
PDáris álláspontja s 
a spanyolorszásba 
tetésére --- 

(LONDON.) Ankarából jelentik a 
Reuter ügynökségnek. A török kor. 
mány félhivatalos távirati ügynök- 
sége teljesen alaptalanoknak mond. 
ja azokat a hireket, miszerint a to. 
rök kormány a sziriai határon csa- 
patösszevonásokat eszközölt volna, 
illetve bármiféle mozgósitási terveé 
is meg akart volna valósitani, Az er- 
re vonatkozó hiradások célzatos ki. 
találások. 
Ugyanakkor Isztambulból jelen- 

tik, hogy az Alexandrette városában 
lakó törökök körében lázas izgalmat 
keltett az a tény, hogy Kemal Ata, 
türk török államfő üdvözlő táviratot 
küldött az alexandrettei török irre- 
denta-szerveze: elnökének. Török 
részről kijelenik, hogy a távirat kül 
désének csupán udvariassági jellege 
van. 

PARIS BLZAKODIK 
(PARIS.) Illetékes francia körök- 

ben egyelőre tartózkodnak minden 
határozottabb nyilatkozattételtől a 
német válaszjegyzékre vonatkozóan. 
A válaszjegyzéket ugyanis késő este 
kapták meg s igy nem állott elegen- 
dő idő rendelkezésére a szöveg pon- 
tos áttanulmányozására. Altalánoság 
ban azonban illetékes helyeken ugy 
vélekednek, hogy a német válasz- 
jegyzék hangja nem elutasitó és Ber 

lin hajlandó a többi államokkal 
együt közremüködve az önkéntes 
toborzások rendszerének véget vet- 
ni. Ugyanilyen módon mélik meg 
Róma válaszjegyzékét is. 
MI TÖRTÉNT SANDINOVAL? 
(SALAMANCA.) A nemzetjek rá- 

dióállomása azt az illetékes helyről 
kapott hiradást közlik, hogy Sandinő 
ezredest, a vörös milicia egyik pa 
rancsnokát a katalán-kormány ren- 
delkezésére letartóztaiták és az egyik 
erődbe záriák. Sandinó letartóztatá- 
sa azért történt, mert meg akar: 
szökni Franciaországba. 

„DEGEN" HALOTTAK 
A Daily Telegraph haditudósitója 

azt jelenti, hogy a nemzetiek egyik 
csapata, amely Madrid külvárosában 
egy iskolaépületbe benyomuly és az 
elfoglalta, ott a halotrak között sok 
rancia és belga származásu önkén. 
test talált, akik a nemzetközi vörös 
milicia kölelékébe harcolva estek el. 
Ugyancsak a halottak között szerepel 
Ralph Fox neves angol regényiró 
is, aki a nemzetközi brigád angol 
századának volt a politikai biztosa. 

ALHIR A KÖNIGSBERG MEC. 
TORPEDOZÁSAÁRÓL 

Az egyik bécsi délutáni Jap tegnap 
azt a nagy feltünéstkeltő hiradást 
közölte, hogy egy spanyol tenger- 
alattjáró a Königsberg néme: cirká- 
lót megtorpedózta és elsülyesztette 
tul a spanyol vizeken. Az ületékes ne. 
met helyen kijelentik, hogy a bécs 
lap közlésének semmiféle aiapja nin- 
csen és a hiradás egyszerüen ujság- 
irói fantázia szüleménye. 

UJBÓL BAJ VAN KINABAN 
(NANKING.) A kormánycsapatok 

zerint Beriln és Róma válaszjegyzéke lehetőséget 
irányuló önkérni 

nul induljanak utba Szianfu felé. A 
jelek szerint ugyanis Csang-Kai-Sek 
szabadonbocsájtásával és Csang-Szü 
Liang meghódolásával a legujabban 
keletkezett sulyos belpolinikai feszül 
ség Kinában még mindig nem nyert 
teljes megoldást. Szianfauban lévő 
kormánycsapatok ugyanis onnan 
Nanking felé indultak utba, de távo- 

Zü ün éntes toborozások rendszerének meg Bécsi lap álhírc a Möniésbere 
Ismét kitöréssel fenyeset Kinában a polgárháboru 

myuji 
szümn- 

német cirkáló elsülyesztéséről 

zásuk után CsangKaiSek csapatai. 
nak egyrésze a Szianfutól mintegy 
20 kilóméternyire megkezdte az ellen 
ségeskedéseket a kormány hiveivel 
és ez tetje most szükségessé a kor. 
mánycsapatok visszaküldését, akiket 
utasitottak, hogy mindenféle zendü- 
lést a legkönyörtelenebbül fojtsanak 
el. 

Elrendelték a 30 
fogságot a 

falusi 
(CLUJ.) Megirtuk, hogy a közeli 

Morlaca községben január 2-án Pas- 
calau Teodor községbel lakós vala- 
mi szóváltásból kifolyólag kétszer 
reálőt Cozea Jon falubelijére, aki- 
vel a korcsma előtt kaport össze. Co- 
zea sülyos sérülésekkel került kór 
házba és ma is ot, van. A csendőr- 

revolverrel lövöldöző 
napos vizsgálati 

ellen 
tóztatta és behozta a cluji ügyész. 
ségre, majd dr. Breban Emil vizsgáló 
biró tegnap elrendelte ellene a 30 na. 
pos vizsgálati fogságo. A döntést 
a törvényszék negyedik szekciójának 
vádtanácsa ma megerősitette. Egyéb 
ként az uj büntető-törvénykönyv 
életbelépése óta ez volt az első na- 

ség a garázdálkodó Pascaiaut letar. gyobb büneset Ciuj megye területén. 

Félholtra verték 

(CLUJ.) A közeli Bucea község 
csendőrsége tegnap letartóztatta Co- 
doba Petru és Ile Iosif falusi legé- 
nyeket, akik tegnapelőtt összekaptak 
a Piaira Craiului állomáson az állo. 
másfőnökkel, majd nekitámadtak és 
ugy összeverték, hogy félholtan szál 

falusiak a Piatra Craiul 
állemásfőnököt 

dini közkórházba. 

a garázdálkodó 
ui-i 

litották be a vasuti iisztviselőt a hue 
7 A csendőrség a 

két garázdálkodó fiatalembert ma 
reggel behozta a cluji rendőrségre, 
ahonnan kihaligatás után az ügyész- 
ségnek fogják átadni. 

(CLUJ.) Mezei Gyula cluji fiatal 
ember már számtalanszor szereper 
különböző ügyek miatt a rendőrsé- 
gen. A jócsaládbeli, de rossz utra 
tévedt fiatalember lelkiismeretét kü- 
lönféle szélhámosságok és bünök ter 
helik, amelyekért sok eljárás foly:k 
ellemem. 
Most Teszler Julia cluji urileány 

feljelentésére tartóztarták le, akitől 
Mezei Gyula az urileány völegényé- 
nek nevében szélhámoskodva több 

Vőlegény ismerősének nevével 
visszaélve szélhámoskodott 

egy cluji fiatalember 

izben kisebb-nagyobb összegeket 

csalt ki. Mezei, aki a C. Motilor 60. 
szám alatt iakott, leveleket mutoga. 
tott, amelyekben Teszler Julia vőle- 
génye állitólag felhatamazza őt bi- 
zonyos összegek átvételére s a pénzt 
megkapva és saját céljaira felhasz- 
nálva, követte el a szélhámosságait 
mig végül is az éjszaka lakásán le- 
tartóztatták. 
A rendőrségi kihallgartás most 

igyekszik tisztázni a valódi tényál. 

lást. 

(CLUJ.) Vincze Gyula Str. G. La- 
zar 7. szám alatti lakós tegnap reg- 
gel bejelentette a központi rendőrsé. 
gen, hogy 6-án reggel 8 óra tájban 
távollétében ismeretlen tettesek be. 
törtek lakásába, ahonnan egy patc 
font, lemezeket és több gépal 
katrész:? vittek el összesen 17 ezer lej 
értékben. A bevezetett nyomozás so 
rán a bünügyi csztály embereinek 
sikerült megtalálniok a gramofont 
egy helybeli cégnél, ahol megállapi. 
tást nyert, hogy egy Róth József 

utasitás, kaptak, hogy haladéktala- Sw. Magaziei 9. szám alatt lakó fia 

Hurokra kerültek a Veszedel- 
mes lakástolvajok 

talember hagyta ott bizományban. A 
nyomozó közegek azonnal annak 
kézrekeritésére indultak. Róth szülei 
azonban azt mondották, hogy gyer- 
meküket régóta kitagadták a család- 
ból és nem tudják, hol tartózkodik. 
Néhány óra mulva kiderült, hogy 
Str. Paris 40. szám alatt tartózkodik 
barátnőjénél. Ott viszont a rendőr- 
ség azt a felvilágositást nyerte, hogy 
barátnője szintén elkergette a rossz 
utra tévedt fiatalembert. Estefelé 
megtalálták Róthot Str. Cotita 19. 

ásokról 
láltak és ott voltak 

e Joan helybeli veszedeimes betörő- 

lés előállitottak a bünügyi osztályr 
Kihallgatása során azt állitotta, hog 
a tulajdonképpeni tovaj Hepian R 
mulus szabadságol katona és ő csal cinkostársa volt. Az éjszaka folya 
mán azután hurokra került Hepia 
is Str. Pietroasa 7. szám alatti la 
sán, ahol rengeteg lopott holmit ta 

a károsult Vincz 
is. A kihallgatásol 

ellopott tárgyai 
még folynak. 

LEZÁRULT A MUNKANÉLKC.- 
LIEK JELENTKEZEÉSE A SEGÉLI 

ÜGYEBEN 
(CLUJ.) A munkanélküliek 

lentkezése a téli segélyre a kerülc 
teknél a tegnapi napon lezárult. 
munkás szakszervezet felhivja mind azok figyelmét, akiket a kerületek nél bármilyen oknál fogva elurtasi tottak, hogy szombafon délután órakor a bizottság előet a Mátyá, házban (Str. Matia) jelentkezzene és ujból kiséreljék meg, hogy segé lyezésre felvegyék őke:. Hétfőn dél előtt 11 órakor pedig a városházár fogják megtartani az árlejtést a le szállitandó árukra vonatkozólag. E 
után pedig közölni fogják az érdekel tekkel, hogy melyik kereskedőne kell jelentkezniök a természeibeni s 
gély árvételére. 

PARBAJ A MESZÁROS ZLET. 
BEN DISZNÓÖLŐ. KÉSSEL 

(CLUJ.) Ma 1 óra tájban a Piat 
Mihail Viteazulon lévő Vlad et Co 
ceg nagy üzletében N. V. és D. A 
alkalmazogak munka hiányában ha 
talmas disznóölőkésekkel párbajt ját 
szottak. D. véletlenül olyan szere 
csétlenül szarta meg N. jobb karját, hogy az hangtalanul rogyoitt le a föld 
re és a vér vasiag sugarakban öm 
lört ki belőle. Azonnal átvitték a kö. 
zeli Apostol féle gyógyszertárba, 
ahol első segélyben részesitették. N. nagyon sok vért veszíteti, mig a ki. 
hivot mentők megérkeztek a hely. 
szinre és csak nagy nehezen tud ák 
elállitani a vérfolyását. N. még min. 
dig nem nyerte vissza eszméleté. A 
mentők beszállitották a klinikára. 

- Meglopták a nyugdijast, 
Joan Sánt Mihaiul és Cimpie község. 
ben lakó nyugdijas bejelentette a 
IV. kerületi rendőrségen, hogy az 
éjszaka folyamán az egyik Drágálina 
uccán lakó rendőri felügyele alatt 
álló nőnél 6000 lej készpénze és 2000 
lej értékben értékpapirja tünt el 
Megálapitást nyert, hogy a prosi 
tuált nőnél csak 300 lej tünt el, mig 
a nagyobb összeget és az érték-kupo. 
nokat az egyik közeli korcsmában 
lopták el tőle, még pedig két selyeni 
fiu, miután poharába valami altató. 
szert tettek. A nyomozás folyik. 
- Szélhámosok, betörők. Pardi, 

Diosan és Palfi bünügyi detektivek 
ma délben letartóztatták Baumann 
Vilmos csufnevén Crjas és Tekercs 
állás. és foglalkozásnélküli notórius 
szélhámos, aki Goia helybeli nyug 
dijas pénzügyi főfelügyelőtől jelen- 
tősebb összeget csal ki azzal az 
ürüggyel, hogy nagyobbmennyiségü 
olcsó cukrot fog számára beszerezni. 
A szélhámos azonban, miután az ösz- 
szeget felvette, nyomtalanul eltünt. 
Kihallgatása során mindjárt megál- 
lapitották, hogy több lakóst csapott 
be ilyen módon és pedig felvette a 
pénz s egy-egy cselédet vit magá- 
val, hogy a cukrot átadja és utköz- 
ben pedig az átjáró kapunál elmene 
kült. - Ugyancsak ma délben letar- 
tóztatták Bercsényi Gergely és Cos- 

Mogos 

ket, akik a külvárosi lakásokban és 
szőlőkben szoktak betörni. Kihallga- 

szám alatt az egyik prcostituált nőnel 

é
 

tásukat meekezdtek 


